MS23F301E*
MS23F302E* g

s =L 4995l ()8

-Samsung o guiidl fie el <5 .
SULa S u.g.b." J.g.bg Q'Jl_w)!

t Sl pusns o ol Jr2lss 7y dusld doad w¥las] ety ¥ Samsung ples ol mlLedl glo, i
Ll Gatainlly Dladl elilece 3415 gf mulwll

100 %
Recycled Paper

@

JoY e s 0945 aL2 4 §y9 plasSianly Judadl 1is FL) &

(IR

‘ MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 1 @ 2014-08-18  3:49:06



Aoy Glass dobs sl

Sl b g oS Lgy Badisfg dyliny ilalud, X1 1,80
L&y dadasdl bbbt gLl o oS
A ¥ Sl X1 £ Lt oo oS chga Sl plasuin! Jud

(odd Laygg,Soo dacldg) il A

g il G L of QL popes Al b il ()
ddasulgy opall Po) @iy i opedl Judiss pac

Josll paseiull pd pased plid dll> 6 1eid
g3l glaedl A1) LgIMs ey o] dulac of dilually
o2y Uiy aild Caygg, 1l do ¥ (nyeill o i

dadd Syl plasauwdll e jlgdl 1is

ot plasaly JLAbA rlosdl pac caoy 1pid
S dwlil) lowleddl @gillac) sey X dublio g2
bt wlg diol dayylay o, all plasiiawl o peiSeiy
e plas ¥l Aot Lyt ounyety a8 Ll LolS

gl

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 2

®

Aol cilagles

Sl ¥ S plasiiw!

eIl 3lats dord sloglao UL olslidf pouats SAMSUNG iygorSeo b e ¥l ciluas 141
iagay Sl oy plasily

dLodawll wilblis!
Lowlill glall wigsly udla¥l wig¥
) gl Bain Sloniels

gl albonols

Avoasuiadl of lasilg j9-0,dl dasild

ol Bpudas dysins Sbbof Giga> Lgic moiy a8 dial jué gl dulgdee wlw)le

of Aoy dyacsss Slibio] Siga Lgic @oniy 2B dial it of dudlgie cilale

obw phaw 1uid
Byniis g0 1yuid
sl yla sy
EEROQOPNETY P

831 55 yaaae gl Jrungs o 2Sb
Ay S dosuo Gigas> ail

alhsMo

f - duyyall

SHCRCEZEENES

BLagJl

S Loy il LS

Gur o il
sLiygS il
Syl 1igs Leall pa oy

QUL

i3Lo 50 g SN L) usls Junrd!
dastd

e Jpasll dosdl 35S, ¢ Juast
Bacbdl

plo

AN\

)-!-&

A\

Ais

DB R P

2014-08-18

3:49:07



alind gl oyall Jus &5 Blayls @b by sclias Al> 4 JLabe¥l 3 o 5Lgd) 1is plasiwl oS¢ il
ol slas¥ Lilso oyall ol Joaly g S Ll e il palsni¥l of 38T of clginw A yall o el
NEERY 00 of ddrein dysiy of dusas of dulie oifyad @ gas]
o plastanly Sligpiielf s e iy a8 1puick al:l_\fu)!jq.g."Lla.c! Z 1) ddyell of 3yl b yads @gua]
ot 15T LgLLE i sl oo g cinggy Sl Aol dhpln el plasiuly Slas bers Sloayis
sgld) g Jaleill sic \idf g5 e i Bagrell Yol giad (18,04 Igoaly

- — Sliloc glya] pac oo jlgdl el pac Jlalo¥]
mbu.bﬁguhaﬂlalqlq)ogngﬁ.ﬁﬁ ' pLedll pas 1 o Se Lall sLgdt Diliang intaicl

5 Lg)l > doys o0 Gaomilly Lgualas of JLabe¥ glic i y ey s
et Lol et A o' * 099 Slgiaw A e @yac Jiy ¢ JLaboX dla sl Lgs
39y §) Bga> i Lgolasuiaw

lip gunid
o . bUAS o oAl Gl B Ol 8 plasiwd Lawlill ilg¥l pasiwl
;L@.a“ﬂ.\.i.gPM.\ﬁdJXnMgga RSP e () Lk i |
g9y Sl il duloc - : BRE-
- da . T by ol LS audly Silgl b dae ¥l s sic ()
Liay ¢ Il edaiio JSiu (0l candais coow gl ¥1 30501 i o Saill oydll dublya Le oyo!
i Ll d¥ L% Aoyl

s jo.5 A oyl cadais b Jlaa¥l s34 of S
e a8 5Lt e o JSiu 50 o e asdaw '
plasiawl aic 8jglas el e

alig il AAe¥ s paa seo casgerSecll o
ddinad¥ gl puaswXl glasd ol Zealudl Jles of diéasll

ol LS, g5y plasawdl pauaso i jlgdl lia | ol Lol Jolsia I LT dgalinl) slgll of Al ll
Lggin Lo of BUasll byl G o Jlex X
P - gyl

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 3 @ 2014-08-18  3:49:07



Juadl olsa of Guys doily ol duspl dovis oyl yaal 3] ol da wigy aolasawX jansig ol jlgdl i
Aoss 3550 ybly Juaily jebll e sliyg I islo o L) diod of dss> gl dussus wilble] po pgiley
Sl 3o o Ly8 (95 oy iigg, Sl gung Q{'%J'Ll's D",’s" ol ‘Q'G'MJ - ol (JLabx fib
g’ Jgss s ay g SJI s aihliinly 0839955 & ol Bldd fgzias 13] ¥

. “N—\M’ £ . s - . ".“ L'
o saiaill Ll o Soll i plain] g () | O O e A e o g el

Ailys b oy AL @ghie pac pleuad JLAb¥) diblo cony
SRPS | INCIV PRSIV T LY UL & RIS [ JOTINONE Y
Sols! - (dakd il danlig) 0id A gl dsleadl Jojuo of detinll AS, 5l dlawlgy
¥ o gad) gung” 6 5lgdl Sl aic 1pid ool it 3ela S Gudiy elago polsdd of Lgd
ol palsed] Glpmbf ek X) pall JLab¥) pas Hbball
AR L aleys po mgiled T gl L6 daab¥I 6] Sl st o ¥ i )
RN PEE SRS NIENIN FER VG (P SIS S, i poy235 ¥ i ddleo
ol g3l el gl danada A Ll Al alasawls s | sy asc
Lol PlAs—wl HLg= - PAL

ol gL 8 ala Tl gl st ob 1pudd
R R R s N il gL, Xy oL3XT 6 1,411 0o gung s ()

aradl e Ll JLal¥) sLey u RO ,
L Sl dalaiog opadl cagd Sl Jguoodl pSe o
Sl Jey cilaia plasizal pac ey N Adggy Ly
Jhsiad o jLad oo &3 Blayf o aSh ipudd () | aolasioed Jod 3iL6s )+ aal sl go oyl Jro i e (3
Ay S dasanl piyeall cool ploall B0 JoX

- Ayl

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 4 @ 2014-08-18  3:49:07



Jolito ore ey ay pold) clludly jlgdl 5oy of coam Lgd) Jouogdl -Sg S 6152 ¥lg 5L proad pudd
lgian A pe @oyec Jay oo Jlak¥ plasuiw¥) gLl dislaw

Slgiw A oo JB Jlake¥l sle Balad) comy disLawll
By dduay ydlyo 163LS 13] %) el e Iiiey
o0 eILT) JLabe¥ Jud o 5Lgdl Tia plasiil S
Sl yad @gaad il polsnin¥ gl 38T of wlgiw A yoell
oads mged o0 ol ddrmis Ay gl A gl dulac
Silogsy wlald)| mgilbac & 15) dd,ell of 8yt
Igomaly diol ddsplay jLgdl plasiswly Gloty Loy
pac JLabo¥) Lo oy dagarell JblS giad 5eS)00
dilog candaiall gl JLAlMW oS¢ ¥ gl cusll

Audlro 90 jLgd

I 2NIVRY Q'g.\igim':"m LS wlabhio X ”X&
Al 5255 28 Lgs¥ il b oy candaisd dol> dbasa
Tl S I 5250 a8 Lo pdadl Ghas

5Le3 9eSo Loaic d22i0 c.]a..m;XI 0yl Ay 9955 a8

a2y oo @Sl Jundio plbss of oyl codesld

RIS (Y
085 Laaie LEsbaw oyl pedassadl of bl preay 48
il a5l

0 - duyyndl

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 5 @ 2014-08-18  3:49:07



®

Lgio un s elusbl Jlomy g, ol b s S5 B rggr Sl (b s S5

el o8 gy aming JUU o Lo gl of Byl o N , o
AU s duoldf cliolglly Al5¥ oy Atbas gl g o2y ot T Gl pulolplas e ol g2
595 0l e ottt i 57 S g ol ol oseJmJJg-du-wée'eaéc-h-ud‘asS-w'ee-:f-wf\o
) 20 0895 @iy AN ASLnTI oS pusldo puals kel oy
dllio yulod delady QL) Jady dulsladl oladf gl b ] S aniegs g0 aSB ol S5 e )
uJQ‘X| B)—Q.LI ;a_.ggg)j_:.uwﬁ‘b‘.\_’-ﬁ_m'tj.nj J. J ‘_,-LC(&.-ag.g i)ﬂ—w Vo ddlawo uﬂ).‘i.va.?
“‘; /M, dblaag oyall il Aleg aldf o JSXI

aga Sl (ppd candass | e - oMl (duogs A) g T+
Slyid e caigo,rSall (b o ALl £l Candais coo oyl S5y Bag>oldl caileilf slgo 48LS AI3L <8 T
plalall Llayg peosll @S5 gl dolaiio alygs o >S5 Bylgadl diiinlly Bylgadl dald) o Syay @b .V

Aol dulsladl mla¥) - Ay Bylgad] Aol

bl g_Léjg ol e (Jads 8,lgadl duianIls 5g3df 51, a0

Blgad Aaldly 8)lgatl duipundl o

Ll islo o Loy ¢ G i | 2ng oo .6
(i By gl Auieantly sl 51,000 ke 00 Ly (5950 Gy g9, Sl 2y

aliogs Jga Co g S
LI BMES o9 bl S Lad dolas o “Légs” aSL
bl 9re] (o9 bl o 9153.1., allastanl conad A lil) oy g S Lt cllaw (o,25 13 (@)
LG ol Lgd bl &iladl Jobasa of deunll AS, Gl dlaslgy
Al yo0.5 I ol cadais b JLos¥l 535y ol 0S¢ @) | pblbald payesll o 3ela S puaiy pelado polsd

o gy 289 jlgd Lo b S 55 a8 L asda I Jraogs islo 6 LS s dvase S cls o]
plasaw¥l aic byglas el s iyl iy 93 23y50
V- dyall

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 6 @ 2014-08-18  3:49:07



a>Muoly age, Sl (158 (S

Or8 o ade A cuJl olbla s ey dlelyo cane

asiliis of Caiggy Sl
als gl Ll Jlaes dlls b oyl plasil pace ooy
:allasdl
adlado o) puus

JLas¥l Al jgoa5

SIs LM aunyes of grall Sl @andf Als j90a5 -
dileo Sid ddawlgy g, Sell cigue dilis @5 ol oy

Joso

JUbcl Gigas Als 6 ol oyl BMs T AT15) Aoy
Ao b s cuiS 13 of anibiw ) dxldlg oyall 4
) :4_“.J~I_>

LAl sl S b0 (o aluadl
gl aey W dans 3S,0 0ydly Juasl

BLS 0 yisl b JS by cly ol oyl guyses ws,l 13]
¥l e sy Bl
gl e el Sy dug ol 43,351 5355 48t
opadl

(Sl plasissd oSl (b giua @]

®

slog dacli Ghlad delndy o)l plasll aulaisy @b )
Adb> @i gL alusl  yoalog 1,905

o) dlslad) pla ¥ Sle Bagrgo gdy sl il @3 T
g @5 sUL Lglansl pgsbadly dllio jilob delad,

09 s s oS g lglly pledaldl LLay 45X K
y@:maﬂwﬁbﬁjgw'gﬁm
ABla L soiaa el plasiiwly

b GLbo¥l Al zo anlasiwl roaswdl guladl Jull £
LA ik cudg

slo 1 plasiial sy cilsiall 6 sl oS i @

Cada aie i Lo, > oS L duglanS wiloio of dlails
Llay s 39y pac plownd Ll Lad
4qSlie
oo Sy oldl @)L pid
Lgsd doasiians Byra S amy Chigg, Sl (8 hgd alhs
A8LS 8y aug Sl (8 ISl Sy andais Joloe

Alo] ¢ @ga i o daiall o oy
: 0 gl J3Is solell g4 Caudais aic
; dxps £0 o> sl gy ol Jun 6

(i gég).u ol jlke) Lasitaisg

V- dugyell

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 7

@

2014-08-18

3:49:07



S0 il Juaty sy I Lo Jundl (LU Jio) oill ] sy POV |

— saizo Samsung sdlac doas 35,0 wiydly JLas¥l slo, )

s A

<
<
<
<

il sl a3 o3

b ol £l g Jio ST JolB prlass 3o jlgdl guns X
e D)

I

Lol ol alalaill of Jlaudl wlalais gl iall gl puiiadl pasiaws ¥
Shed cadaist el

<
<

<
CLLC L LKL KK«
NI NN N N N VN N NN

Jobll Jasll 515 e asdas] o cinggy Sl 8 Joass paisy (6]

ot g SN Luitly 23,3ty £Lyg SN ddadod soiuna Gullas o asbs
ol wlivlyo go

i ¥ LSl Tt sl g SO Ll Gl Juaosiy @
£LiygS Jioo ol LE8Lis] (Slaw gl pualill sa2io slipgS Joomo

plasiul aic diles Silgl b 55 ¥ dasb¥ gl Kilgudl psvans ¥ &
(e Sl ddtag

ks wlatiie of it ddle dulo wlalaio plasuiwl pac oy &
eliodw e Blasl jLsudl

of sl ol o alsad of iaso s e £liyg S cllay Glos ¥
oadl glyg anuns

LK«
NN >
NIRNERNERN >
AYIRNIRNEN >

of :JLet i ALLE slgo gf oLl o wydlly lgdl i Sys) a5 ¥ &
oared pLSe b of Ly ¥L £ Lo of ol iglo of ooy Lo
e ol 5Lall avd Cpuny 48 L0 b of sllg Sl puodulf Ao &Y
gl b dyn)]

Lails slo of Il £bygS cllaw gf £lyg S purdo pasiiaws ¥y
doas 3,0 wydly Juadh sl Sl of il als sic g Sao

Al e oll iy @l Sy 00,8 e Sgdl 1ia s oy
-Adgadly

B

coradl s bybilis aing of Flo w3 ¥

L alB lydal o £LUI of oy I¥LS dupy 0l slgll gras AL B
gy dduny dbly Gblad dalad plasituwly JLas¥l blais ,opg I

£3

Oradl Gl e of alsls of oyall Sl sl & ol gas ¥

2t o Toydo Sy anid ol g SN Ll Sl Comiiy @43 ¥

arddl s e dupdidl sladl Jia aptlaio slgo iy ¥ ¢
PHPS TPy

v

L LK«
L L« K«

4 74 V4 B V4 B v M V4 B O V4 B 7 R V4 R VA R

ot i H3d Fo el s JLei S ALLE slaw sl i3 ¥
28 Jon S B3] of s Jon Sl e 5933 cligyduo of Gllol
ol sl 15> puals

00 oyl ol JLuwlf ol Lall of oligydl jLe Jio) jLell Gopans sic
S L Gl el g0 98 duggally @ (lsLedl

£3

=

oo Ly @i adle of amis sic Gl pe JLaba¥l sla ooy Alzen 2l g SH LN punld uals ¥

oLl s egbial ;3K Ley of WLl sie @ gl

<
<
<
<
3

L L« KK«
CLC L L KK«

Losie g I LT gl Jund oyl e slgdd Jud s ades ¥
WITEU IS

v

A Gyl

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 8 @ 2014-08-18  3:49:10



093 15 Goball gl st UAS g gl Gl ylasy
1iagey Sl st duloe glgnil aey o> Giaty ad ai¥f opudinds
Lgauyis 7 ol ilg¥lg bilobaydly Slolaill i cony ¥ ClIAS

Bl ebledally ;i alf jut Gaiutly plS sl dalelly ¢logdl o

313300l of Lol (yo glad slgsw duggill olonis diasi, ods ¥
o0 o3Landl £l gl a5 sic G0l of Giladll b olyaill Joidis ad
Joall e abgiig adfy LS s opall yly> Aoy gy a5 LaS oy all

v

<

B9y boXl i el o Gulo gl v wljlas Lags pasuiw

20 Lgilgal asy of pesanall dulac ST S S Pyl T3
il Byilio sl aey &G 10 Bal ol a5 gga JSlgll ys
frlall oLl

« agas iy, Sl (8 plasiiwly cibigmiull s (e gy o il

o15¥T o Jobatlf sic )3l S5a5 g 1T Lglele sic sy ohed

JBXI e dls Te 25 Bane "Laga” Mail cadell 1is Jia diga> il
corlailly @8 Byl Aoy dlsles rlossld pall Jue s Blay) asy
il sz A" canlailly ya¥1 a3 13] sl gLl

"adg¥l slile ¥l Shalif gl Goydly Al clinyes Als b

as¥l
e 35 )+ Bl )Ll gLl Gl poyes g3l g3 4l poll
.Ja¥I
OBl o ddytasig bl debady §,30 plSo dpbaiiy @b ¢
RN

B3 e Bgund of L ol (oS plos g3 ¥

€3

3y 2hd by d Byidy pglall ey pll S8 8 o duieall gas ¥
(ails of )l of duiuall yunS 1 Ll

N

et bl by i e clelys Jobo lade bl e Iy i
Lgio gaill 5 Lasdl sl gl e (r0 Goyd 32l

3
<

L Giga aieg L2 L8 9 S0 Loadic Caigg, Sl )8 iy @as ¥
ol Bolaoll 3a8s Fr bl Cisgg, Sl 5y Jaiidss Cola @ives
Sy il 515 sl opS gangs s Ll 53 g iadl

e Sy 5l a5 o 8 iy Sl s palunia¥ ils

Hgado

Ale 995 e o33 Sl daelo¥l LT Cigg, Sl b Sk ¥
$95s 4B B> Ay S @Sl e 8,080l pue sy iy
oLl Ll glyed LI el

N

v

<

<

08 S, ) Judall fis o6 5,5 SAll cilblasall Lisg opall K,
(g, Sl

3

<

o eyl il il g S Byl o fmgs i 5131 g s
o

A
v

ais A

P igey Sl ofydl S8 plasiuwd dwlill SSle¥ pasiw!
of dweaill caylsill il saslll lgsl of dusaell ,.nsm',;.‘_;._:_m:. ey
hgs¥l o Layaty (Tgsially il oSl of dpcadll
Ay dub)otl LS o LSl dlay) X1 A1 5
i) L ] (5355 Byl of SSLygS pule Sas a8 i)

€3

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 9

oM of 31,0¥1 hrdoni] Cigg, Sl )b pasiians ¥

N

il ellsg :dldall pledadl j0olal 8puad (yvand 200 20>
Gl ple bl (305 of 11 cysnssasll

ALl oS sleyf Lo gopaly sl 6 purdll of d3LII JoS pias ¥
sl ma ¥ e

N

4. Al

2014-08-18

3:49:11



®

Al A b Lot e 230l of ddonlo sliad 51 Jlasiasl Jilio poss) p2y4) SAMSUNG podism gy Sl dm il o pue S jadl Joid el cisil bl
ol 1 Lgudaiy Sl usliall froell oy Loadd of daolll sli2¥1 als gllg basgll (Jaih igay So ddilog)
S g of oy 31 Log 1 of g8l of L 2 S of IS of 5525 3529 (1) Bylall gy Sl de b¥ iy 2il S AL dedoll slbliisly plyal¥l pac gags 8

agio sl aib gl FSLG Jaldf gl juguslf 811 of y9atl dgrga gl yadl duivs b S (1) a5} oiin gpill il 095 Lasie igplall (o oyl gl el il i pace s "0

OLo¥l SLad isid b g b ol g of (GLT SLad) pLo¥l Lo,y

Bl gl plelalf odlas @Sy grews ¥ oLe¥l rlaiadly 0y el ol o s sl 23 ¥ ()
a2y Lgons dlawlgy GUENT AL plawly bl A8l (o 48Ty GUEX pLS > prlasl e
Aacl &ils jiled delad of dllio yilod dalad plasiwly Jlostw¥l

By dilio 18 dlawloy asdan] @iy i dy ld sgrg Al b Cingg,Sull oo diny @i3 ¥ ()
2909 pac o 2SLally ALy Ll GME] g dniuall &S,800 s CHaog D50 ciigaySio
?3 wals
1 (st anyes) QLI ()
(PLS>Ly dlogsyo yute gl 8ygaSa) bl oMSids (T)
SUEYI oL sy Wil a3 (1)

CiaggySao Bpgrl il by y3T paseid gl b oo 4] of il dawis pac oy ()
ATl A8, gad CHaeg JBba

s ¥ ShLE ¥l Juds S8 S50 96 LaS add al gl ya,s 00 5lgdl lis pasil o
ot Cablolly cbg bl gros Jutadl fis b Baylodl dogll Aoduall cilslidyfy ol pyissll
e oLuai¥l Blelyag yion Jroleilly @bt Glasll gLl dulgbao claile Lo gdy Jit Lgigas
ales G5 asilosg jlgdl cSys

2l Ciggy Sl pailias ol Bassia 1yl e gulasd ALl Jusduall byl o¥ iy
il slodle pae of LeS Judadl fis b ddgungll clls e Mol Calis b alosiws
3530 iy Juadl ol laatol of Al §f cliad LS 3] Gardasll ALLE 1l 655 18 5)g- Sl
oiloglell o ilowlezll e Joall www.samsung.com gigll ) 8,shlio Jasil ol doas

¥ laad Tl plasa ¥l Slo juatiig plelall s poydy ciugg, Sl is pasid o
g o g S 5355 of B8 X 1o Al ailanoll of Ao B¥l a5 gl prsansy i3
shgadd Bl plasiwXl e dosli sl dff delall A8, 000 Jass

S Ao el Sy 35 a8 Le aslaw Al j90a5 ) opall anlais 8 JleaX] a5y a8 -
) plasiaw¥l aic L,g_h_; L5 (e i a8y

Ve - Ayl

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 10 @ 2014-08-18  3:49:11



ilgad

" Oradl Sfyuo
) opadl
_ Ve @ Sonill dxgl
1 '\ Ala¥l oilga¥l
b " il plas
1 " gl b
" el gl
'os sl obgiao
IH ol bae o
V¢ ool dloc iy
Vs il GSLALLI d3¥T Byao plasnisl
V4 alil) LA Ayf3¥1” gl y plai!
Sl gl Juds
L (lads MS23F302EF*g MS23F301EF* o3, dath)
" el lgl uds
8ylgadl duivanll .V oldl pardo A gl
eI BT A dyggidl wilsas T fe Lg=>Soly ¢lin S BLi S
s,iggi.u.u.f A . B;L.‘a‘z'f ¥ . LMol JSLT LA Sl
ole¥l Jid Lisid ) - iodlleiell payd £ . i el
Tl Byl s b @Sl yaido ) ) oldiMas .0 aiall alawalell
8yl ol A
1
1Y - Ayl

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 11 @ 2014-08-18  3:49:11



ALYl cilga¥ @Sl Aot
o gl 5l dall Lidg basato Gplay Lgalasniosl cliSe ol ALl olga¥l (o sgaell oLl ydg5

S| Jnewy
ol sy b Lgeing miy Byleadf AALES )

© Sloadl opall bylgadl daldS Jad iyl

777 8131 e 650 uing g0 &ylgadl ALAT L aning @iy ylgadl paydll .f
° - > ool
— RESIREPSNT WG [ FS N RS SN SO VT eI X
ddaiill dlggaa Lol
Bylgsdl duivially 8ylgatl AL oy LELgS auggy Sl ppé Jui ds y Ay

Mg 10 puamiall galy ylwdly gt jlgs> ¥
(lais MS23F302EF+g MS23F301EF+ 131, all)

plasinwl sie Sl )l gl jlg pasaan  1pa,dl
sl gl diyla

Bylgatl divally 8)lgatl A2LLN g LE5LgS agay Sl 1y Jrdiiss Jlasny

Sl gladl Byl dpyo o8 @Snill g0y £ syl Adly )
dclwll s ;.0 iedllcadell yoyd T
il dSlat Alsy Y

V- dgyall

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 12 @ 2014-08-18  3:49:12



il plasiiant +f

Sl gl

o balef of pleball gl 4uanS I gl ¥l rungs
Ala o ggs oradl )5 Jud el Shalac) oo "Lags" ASLs
ol 3Lel o Bylgadl duivuall bnsug _,fxgi plebll g

00 o M_déq)huiggmgmj‘ly! Adlall g9imuo o>
35/ Vv (gl Byl Ay b Sl
100 soow
(blg Ae+ cadliall 8% 2 )

o) plasiawl

cdgll o

o D/ D rellicadedl jo,5 il Guybs o cbell suad cliSe f
Ohesdl o8 8yladl duivall oy ool Floao iy tdsnail!
g il jaad Lgilgal sicy gl dulacfas ()

il £ A
(daads JS by0) @l ¥ awiis ciguo glgii¥l S35 pdido jouay (T
63Ty I cudgll e @iy (¥
0 095 Lo Sl g o s ()

(B Byl Ay b @St paiio il Gurls e glall gLl ABLATI sgiuo yuads CLiSe

9 788:88" 41 70" pl8,¥l yryre @iy £liyg S Jruogl sic didung debiw Lo Cayge,Sill oyd soiny
AdLadl ple (55LaL "12:00”

debandl Tapis oy debn VT Gsstd of debow T4 Guanity cudpll e o Se 3T cubgll Jarin cloJl

98I Byall gyl oy S5 aie

Slirg ST Lol glndil aey

\goiiall of dall ceBotll ) of o Juanill aie delull Jais balel ani3 X

ASLALS A3UaTN 4udgs daylsg
adgll Al go Jui bl dlac of slac) chuntin 58 5Lgdl 5o Lasic daulag gl 3a3 @I 3]
ABs T0 jgp0 sy bl yibibo yglasg daylagll lal] iy cubpl)
bl s dlls 6 308y 0 59,0 a2y o)l pluce Ju b Bla| @i

Il cBglf el )
Aol 16 gawss

D
D Aol VT g3

060 81 850 (D) 2uBill 5 e il

o dcbudl o 1 (D/ Q) gyedliccdedl jaall il .f

(@) wBil 3 e sl P

ors S el (D Q) piediicadedl jaall il £

(@) cdpl 3 e a0

V- Al

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 13

2014-08-18  3:49:12



®

Tl LSLALI L1381 o plaSuios] Al Slbgiae
¥yl sl plaball gun . Ilosw¥l gf palgall of poonlll sua® cls o "plil) A SLALN LIYI Bpae cLiSE oLisl Bagrgdl A8lall wiligiuus o o ,Lis¥ cliS e
ol §Lelg 8)lgatl duivinll Ja g 8
oLl GLely 8)lgatf i 9 o PEENI-DY ABLh )l seime sl yfado Adlhal gediamo
SIARE 30y Al gl Bly> dys g8 Sl oy B aly @B ) -
M/@\m " (38 il ALt Ly Llg 1+ - Lwgio padsis LigA- - e
Llg 1A+ (30) plild dulalsll dyf3¥) Llg V- - e
Ny il gyl st (/) cyplicadol poyd i) T Lig )+ Lisls platally Blass¥l / dndsia Lig1-- Lwgia e
y - ool 8 Bylaadl dieaall Tasig il plocs iy tdovarill Llg £0- Lwgie
g oyl jn Lgilguil sieg gl diloelas .
i gl Bao Julds o Lol A8l soiao aiad dll> b

ROV )

Y
(A s JS Bpa) DoV apls wiguo £lgii¥l 5 S55 B0 pruny  (F X gl B Balyy oy JBT A3l soiae agad Al b [
s By L el paye @iy (F 4
gy Sl o Lgalasiialy ool Silg¥l Ladb sl ol Boo s
"Eil) LS 81 gl placsuiw! o (B9 wypMededl ario gas dlaswlsy pglall ol cbgll vl )
N ool Liloc s plelall gl bas Balid (ol ] poyall by @

@ Bylgadl duivinll S le baodl doeb¥ o el b ey o8 ol el slgo &lg.‘-i 4dls AL o
ASLaladl X1 dulac slgasl sy LX) Bao blelpo g auis iguo oyl Il sic plebll il

e ol dnloc iy
Silogd! JLBLY Bao Aol mons platalf [ 2953 plalall guas sa0 g0 Gasill wiby ol 6 oglall lay) cli<e
posiol¥ Gyor o) Balom @3 | diaba 1o I T | @ V0ee I Tes poll e S LU
s L ol sl
il SSpleballcpldsy @By | P
Al g oyl s e | AT )0 AT O=>lgsdl ol glel ool dloc deilil s glall dloc aBys tdswill
a0 T @ 10 T Elgad! B bl e

Py sl (/D ieiidodt yo,5 i
DAL cBgdl” piare @iy

V€ - Ayl

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 14 @ 2014-08-18  3:49:12



®

ST Iy gl s
plelall e 55y g si¥T gld S8 Pl Jaraw sllaslf gga Ll sleg & a0d doel¥l g (da2d MS23F302EF*g MS23F301EF* yf31,kalf)
‘gl 09 g g st Lgaranas 7 gyl gl 5,5 Lo Ll pglall Basg” saies
os n R -Samsung (o g9, Sl (6 plasuinwly gladl aic
dacl duiys | DIV pplllbe fSbetune |, pLataly Bliis¥l go gualed cly od el ) Lo lghyaibly cilimally 5,1 ghad &ullie 811 0in sasy
- (Adybally) | (Adudally) | ASLd LA AS1iell dawally
Z JLa¥) dinng slegll ) 1-0 LigA-- RE AN e ree 8] il ¥ oo sl gl Basg” dogona eSis
] sl + Al dshg)
a [R5
a
.‘1 SfaL, X1
g g oA plad ey sL¥I 5l Bliaall g @5 UL Lgdlaig g3 jlad Jaui
g @89 ogeslll yne o 8yS Baslg ddelo dilal odg Bliall 5 !
slasl slas Jbs| dpivin sleg
JLss¥ duirng slegl! r-) 0-5 Lilg A+ PG 2 Sfglya ugio doya V8o ) Tem o bylyd ciloys glyo X1 8LS o3
slasll+ PESTIN ] o Jradio Sy Lgio IS plasiwl 5Sc LoS s34 b oupsall daidlo Lgil sly>¥1 ain juois
LX) L5 Lgolasiwl
Lgadaiiy Lglawt sz (Jalally 3y Jopdyally LSgdl Jia) wilgpands o tplasiaw ¥ Cilolas
Slgyindl griens @dg slegdl b sliwall g @ .duglanie glab Il Lgedadsg A .
AL gngy iy £LU 0 3§ Gedo T dblisky @b @b Blinall J51s : e Lgalasil o (@)
L1 iy slegll rr Ay Lig1-- e Y 050 of ;S o dlle drss Lo goik il doe bl gl -
el s Y]] el 7o Lo of gl g 4 sie of dufgubull 2o o
Ly ¥ plastaw¥l 15 oplally eIl fars slo¥1 A5LS Sl ooy @
8 3 £ Jsts Bliall s @ Ly pglall ulo b Baadl clgndl g i) il gl Jsdl s iapnsl) Slatatll Zaslyo e d ggll clisl 6,0l (@)
anylaas> anlasy @b sl ol gungy by LU 0 8yusS oty ddelo dilsly
SUAL¥ By seig Sglall Al
;Lh.iJlo;chJl‘ Vo0 ‘ VA-10 ‘ LigA- - ‘ o> T0- ¥ L ALz s sl ot st e E_]
. 2 gl 3l Jast
Slald)XI U e s . T .
Ul gngs s el AL o Ll 0+ il yLoclly g all Gulo 5381 s o A BLST sl pasiu ¥ iy Baislf Joloog oolasd! sl pusiiswl LGgay Lg.u..“...al
(G3LEs )+ Bl a5, ¥lg 3385 0 Bl (a1 5 ¥ IS0 g lall slgil ey el
flaill+ glegl) ‘ y-r ‘ AV ‘ LigA-- ‘ PR osbli b e gy s pal 1oy Ll ogd e (elololalf Jie) Ao ¥ ey 555 a5
. ety
b Byudt grhad!
T ddlal @ @ ol pglall sleg 6 Lgeus @ Lgaulainy @by pubolladdl o
slasll 29y @9 LU 0 8yuaS 3o

10 - dgymll

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 15 @ 2014-08-18  3:49:13



Sl gl Bl plasviwl ddyyb

stazll+ clegll

sla el + JLsa¥ duivung slegd!

rolblos

Ll 95 b¥1 oo ezl j sl ¥ sl gl Blsly pold gllas guid sie j33) Fo5 E.]
el

gl ss plelall g5 aie 5pdll lilas pasiiwl

<
el ilgl Ll
ouSa s of o platall Glisl oo cgg,Sill A bl oot of comny cdnggySull oyd plasiiwly glall
cdaasiawll GLb¥ Lgunis of JLb¥I ,le
Co-aso) Microwave-safe dode o -glall sleg olS 13 g lall clgal jLash sie popdl comy J3
ALY els M (iagg, Sl o Lgolasimly
8 b Lgalasiial S e LS 1] Lo 1 puting glall lgs¥ Ealidl ls¥l LIl Jgadt sy
Lgalasianl 44y S g ¥ ol Ciagg,y <1

Tooe
Slides 20 Lgalasiuly gl decol
g Sl )

lod bt olia Sy dolasil 5 S X poiol¥l 39
2B S padll o dee k¥l pbad
poaigd ¥l 39 LS 13] SLygS ulo Eases
plasiwl Z 13/ of u).a_ﬂ S oo i oy
450 ByeS lia S

e o ASY i alisnty @5 ¥ el Gk
.gikes

dylsnill ilgBlg dusydl ilgXl 0S5 v b3y duipall SIg¥1
vl Hilg¥lg dullall A3 S5lg¥g
Syl diio S0 @ Lo Ldwlio dale
ddaso

Macldpiys BB ol okl |, platatf
(ddudodly) | (ddudadly) asthalf
sl 21l + glegl f-) 1-0 Lilg 1o+ PO (3L st
Y
ARS8 Ty als sladlf sy ey yLiull pglall Gubs b sl g
;ua.un,ue.n‘ 1) ‘ PR ‘ Lig A - ‘ i (55La) sl |
) Y
SHAI¥) 8 faur anld sllasll giogy @By ol gl Gubo 6 4o
;Lb_i_!h;L;gJI‘ r.1 ‘ Ve-A ‘ LilgA- e ‘ o>t ot glawd
Sl X1
J T s pllnall guings edg JLlly pgloll sleg 6 2241 eland gung, o3
LAY
;Lh_iJh;L:ng‘ Fer ‘ ) ‘ Lig - ‘ o0 s ahad
Ly | Bt Baod
sl il o (il of By dslad g ylull sLUL Bo-didl il pebass Ly oAl
sl gy @By sl pglall sleg b Lgunsey lo
slasll + glegll ‘ ¥ ‘ £-¥ ‘ LigA-- ‘ o> T0- Dl
sl ¥ St

(pwbiL¥1g o4 LU Giasilly Godyuly syiaSIlg rLlasll Jia) dajliall aSlgall o
fleg o Lgrung Auglanio wliaSa gl alod I g dadsy LpLonty Loysids oy
odele ) ddeleg sl g0 oS pridele ] ddele sl yLdl 4l
slagll g Sl o0 S

11 - dgyall

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 16

2014-08-18



gl gl uds o

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 17

(e Toouo
Sligles 20 Lgolasuiuly gl ducql Sliles 20 Lgalasuiuly gl ducgl
2390, S b g9y Sl
L 0ds b baodl dosl¥l pasy Lanlss oy v/ dcgiall (a3, Glbs¥
Giasey a8 8yl doglie LS 13 duals v/ Sls¥ . Glke¥l st 3 a0
o 53X Ll glail paed glasll Baslg b0
¥ .d0a5,10 8, d) clyys aie Lgied uosy Ayl doeb¥l Laulss
Ml 5o Egmall Ll pasiiad 2 plalalf 4583 58 Lgolasiul 5 Se v/ o0 dcgiall LlgS¥ .
¥ dyels, Il Blais a.ol.\_é..z_mcl oS v/ S Gl . g yguo b B 8y coranss easdg
aie )3l Fod plelall uadly ol canny poidl o deginall
PENCEIEISCRSIPH P U N 30 294 R X of dudyoll wliS¥I o
ol . il
131 of okl days Joi® culS 13) ladd X Spadl pulesT . (lirgS ool Bigas b oy ad X of asiiaislell Gyodl o
s ¥ il b plasawd ddlo cils il desloill il
Bygpndl aic FLEX doSna 595 of doaeg cbylsy
LASguiu Lgaall A lo 3l ilga¥
Fiog duglo,Ily blaisM aslasiul oS¢ v ol of ol §olf ylsp diye S5 @] Lo Lgolasitwl oS pasiad Gl gpall slgsl o
pledadl 5l dgsso 5Ll e
o . = N doal¥l dLans L Lgolasil 5 <c / aa.8)0 duslojll cilgs¥l o
Gelpli X pmpasia XY SRRl Sl gl ol gty 5 Silanlly
£ ball gt coy ) o
dodsdzenl) cowlia gla®lf A0 s v/ daloyll obleby i o
RREL(
o HlirgS ool Siga b ot 4B X SLb¥ .
G g
X Sl eleST dli
. Sl
Sy g3l plalall sglo 6 pasiiug / Josling wlgS¥lg GLa¥l o
plelall 45855 89 Byuund wlyid Felall 3,5 BasLL
sl duglo,dl polaieX Layl pasiiwiy
g ool Biga> b oy 4B X asiaislell Goll o
W= Ayl

2014-08-18  3:49:13



®

platally fifgmaadl (s glatl St

il Bale¥ wlaliy (S L Joadl 5 bagargll il s ag A5LTl cligiona pasiwl

. JUATI¥I Bao | el - . g9, Sl de il
O] . L PN PR d] platall -
(daydudly) | (daudaly) Ay Sly diaidly Al il S ol Lglidl cory el o Joall plalall cayge, Sl dills s
- ) Lgd Lguoliaialg
acly eIl b o 1-) ),0-) S Sligyinls By Sy ple bl 6 dagagll wliidl cly3 6 Caiggy Sl Ao il coss
N (3>l 295) | (slllg sLiully 96411 pleball gb I 555 8ly> aie gty SISl wlipod] deyyuwll 5,40 0ds e Lisg
oloiall fogSH g 7 :
ooyl by f-1,0 Lo To- glall
ard o2 Sy gl (295 ) ] . ]
a0 £LisT g, Sl (ggqr Sl b gl Aol gl Sl
Tors culady Uan¥l Al S A Juadl ol Joasll Lglis Cagg, S A8laT ,glall cigal prad of o
! Tlasly B3t s ol oSe Lgal ¥] pulonidly pouisd¥lg pulisw¥l Jio palell dlawley ciyge,Sull
o sbadl con ¥-f ¥o-¥ Lig A - o> T0- slund ity 8,001 e Bode iy
et s 3ub (dnlia) Adsna Silgl b plelall S gls Lags ylasy 14
Uassasdhesy ob R . 5
Frat ks ‘;j g Sll b Lgagde (S I daa ol
. T g SLally bacdl gl dajlindl Slglradl Jio iige,Sill b pleball gloil (ro ayasll ygb 4 Se
| Bile] g gl : sy Sy Laliall (ro Bassc gledl slac) L S Lo pyonlly cHlasw¥ly condly 3)¥lg clinslly
By0 culdy ﬁ{;hw-i ple JS g .ciigg,Sull y8 o Alill dualially dlbg sl daeb¥ly pall Golly slundly
& 2 5> - N - . .
s . s LoS sl 150 o 05agd @iy plabs §¥ (EIlie Cgg, Sl plasiiuly sgall oSy
b il s Yot 1,000 | blgles | @ Fo- () sl ety g3l Juaddl galy) dliel Lo Jouasl) d3%sSg il of Hgt%;ug.é_;_.”,s;u Lo
aae giys b (dial) codlu¥lg loalsll
slhsyaslass o ) gl sl plalalf dtads
b Sl @by sl 5o ge FLIN sl acbaty dus daa¥l dle b ol pglall oLl pleball dylass yuies
Y e wud-m-'h of dudys GLal plasly JUU Jorw e :dalise Gyl pleball arhass 5Sey yglall duloc 6
‘,IML‘};L&‘ Sl aagey Sl Gyg (o ddaday ) o) drSiaadly
810 JuB 53T B0 - or g o
ety UasiX) ‘ ,Lh...v!! S yid
L om b s )bl Ay dlsle e s Lgil b glall dilac slgail aey UATNT Bas doal Jioid
clinall g " 00-50 | Blgler | e ro- falall el ENEYNNFSN PTN|
of L)) (dlio)
G o (gl
b @3 glaso SOy
Sl aga, Sl B9
b celailly @b
aasll

VA - dgymll

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 18 @ 2014-08-18  3:49:13



AB¥Gae | ade | ‘ e
[R5 Awg S| Letal ]
(@bl | (daadally) S e SR

LA gl
Srrntoll s P TR PP ety

IR 4]
SEE (AduBally) | (ddwdadly) -

Lola 0l yu didsy ob f-) V0 | Lalg A o> Fo- NEINIAN] oS clinell g g 1-0 Lofg 1+ o> Fo- 20 bgiud| slinell

el Jds £

Lgssladsy beld
Lg2ungg o T closasy
o4 g £lil o3
T0+ Caual Syl
Ay slo oo Ao
PP

2o bl ob sL¥
ASLal gL¥I ddass
B0 o0 ST Lgadly
valss gl asy
Loslacl @8 olill (o
eaaill

FENTNY

JE fss L)

o (eliyes  Hodl)
o Sl

P oo o calazlly
ot balef gLl
B0 Jud 5y 809
eaailly Lazi¥l

(dnlio) daliall

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 19

00 digSo dug i
il S o 2 ol g Sa
diday sl o8
g9, Sl 39 00
S

1,0-0,0

o> Yo

aalell alosgll
(dxlia)

ool wlisell F
bl e gl
Jeboiaoe plasie
1 @ oSyl 0
e bl gulal
Llgadl yo,all

11,0401

(Alio) wlinell
Lig)Slly gLl
(Laf;3lg

o £Lf pasil
oSyl

iy Ay il g
PLadl gl o Jo FO-
gell @8 ¥ 4
sL¥1 dudass go
AST Lgudily aslaly
By o

ats ]
Troly s dvdazy
Aoy Jlagill Jilgs
BRSNS

A-V,0

).-4.0

byrdan Bguc

(= A*)

ByuaS Bguc
(@174

Aoy jlags

14 - dugpnll

2014-08-18



(gjh).gs oWbo) padl Sl A b Cigus jauag 3)",.5:3: LA et]

Sdiano Bls; ik pasis Jo -

Sopadl S5l y5T iano sleg of dSods oS5 Ja o

Sl s dl o I3 i poiol¥l Gy Jo

A8, 0 b Mo doas 350 wydly Juadh ALS G o b ddbudl cilslid )X bt @ 13]
.SAMSUNG

A cloglelf Belyd gloy Il
ol ro ol 741 Lo Legudng oSy Lo bole ay poldl ol wtll @y gpilf 5l »
oleall Lol Joslazl -
WS dol] Luslg Loysd s>

SAMSUNG wloviil gl soy Lo dossn of A gLl Joasl

®

Lg=>3olg sla ¥ ol S5l

Loy JS Ll LSSl

asall Joldl pa sl duais Jols obisl 8)e-Sill JSLS o sl cidsluo 13)
ke (ol cLt5 ang

opadl fsls aisal .

B eadls Sldl Joo slogll Goaty -

ol @adly LI Jo> pgundl puSas -

Sliall of oldl Jy> oo )Ll ety

AO /D yyedlcdodl yo,b o sis ypidl Juisdid iy ¥

S glao ol Jo -

“ e " QI . , ’ ALY Ao plaladl “,-e-bp-'—‘vp-'
- - (O sedtedell yoyd o le sl gily roms JSSo cudpll vy cad Jo  »
ol liwolgs guass S raiwly Lgilaiio 8g> et ) sasls SAMSUNG S, ews Sl cldio -
a9 il pasiiandf ShsLidsfy Sl s g il Ll LA 6 o Le sy S 3,500 e Jadf bl cied Jo @
frgsdl
MS23F302E MS23F301E+ St ;
(s ol il a1 plataly
Fipd 0+ ~ gl TF s ]
Fre 52 e a1 Splalall o ol fis pglad dolill 5okl wpad 2 Jo  »
ABUY Mgl Sennlill Bl spiae ,Lasl F Jo -
Lig V1o gy R Jem ¥ gpunll ploco
(IEC-705) Lolg A+ / Lolg ) - - A3 A6 £lac Loss 550 iy Jhas¥l oy anilly oleo¥ iy sonll plooo Sl pac iy *
heall JlaiwX 1o Liaige el ol ,SI.8amsung po seizo
Firoloao 20 Sl 03)5 - .
0023419 9aaly Il Bygrl e uagdis Bigas b pddl erandy
OM755(31) eyl U3 Gsle ol L33 s27 0y all s s sie guslydl of pouilill 8ygad e Javay Jhugsis asSiad -
sl dgra yoa FUUCTT S T <logdl JLataw¥l ygy gasl,llg oapalill ygal o 1iamy pall g AL 0in
- " oda Jd payell Abld ol bile] g ab el juall pllell cils (o plugais Sigas Al 6 -
(Fo-ndl x £ L43)%0 x (2y2l) slas gl L el sy 80 alimgs alely Ll islo Jady @8 ALS A
PAMZES Vo x £A8 C,L‘{l oo
£ FTEx T x Fre opadl casgd
2 T P
et
(s @S ) Ll
fo - dagynll

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 20

2014-08-18

@

3:49:13



8,Sin 8,Sin
g
ol !
3
3
3
1
g
£ - dugyall

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 21 @ 2014-08-18  3:49:13



8,Si0 8ySin

FF - dugyadl

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 22 @ 2014-08-18  3:49:13



8,Sin 8,Sin
g
ol !
3
3
3
1
g
- dyyall

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 23 @ 2014-08-18  3:49:13



DE68-04182Z-02

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_AR.indd 24

eilidat f Alid Sllia Ja

Y e Usdl g 5 L3 a8 el \ Ay
800-SAMSUNG (800 - 726 7864) UAE
www.samsung.com/ae/support (English) 800-SAMSUNG (800 - 726 7864) OMAN
www.samsung.com/ae_ar/support (Arabic) 183-CALL (183-2255) KUWAIT
8000-GSAM (8000-4726) BAHRAIN
800-CALL (800-2255) QATAR
www.samsung.com/eg/support 08000'7?2;23 EGYPT
www.samsung.com/n_africa/support 02136 11 00 ALGERIA
www.samsung.com/pk/support 0800-Samsung (72678) PAKISTAN
www.samsung.com/n_africa/support 80-1000-12 TUNISIA
0800-22273
www.samsung.com/Levant/support (English) 06 5777444 JORDAN
18252273 SYRIA
www.samsung.com/iran/support 021-8255 IRAN
www.samsung.com/n_africa/support 080 100 22 55 MOROCCO
www.samsung.com/sa/support
wwwAsamsungAcom/ga_en/suppgr‘t)(English) 920021230 SAUDI ARABIA
www.samsung.com/tr/support 444 77 11 TURKEY
0800-726-7864 NIGERIA
www.samsung.com/africa_en/support 0800-10077 Ghana
0302-200077
8000 0077 Cote D’lvoire
www.samsung.com/africa_fr/support 800-00-0077 SENEGAL
7095-0077 CAMEROON
0800 545 545 KENYA
0800 300 300 UGANDA
0800 755 755 TANZANIA
9999 RWANDA
200 BURUNDI
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www.samsung.com/support 1969 SUDAN
0860 SAMSUNG (726 7864) SOUTH AFRICA
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08 197 267 864 NAMIBIA
0211 350370 ZAMBIA
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FOU( m |C(O N Oﬂd@g un monde de possibilités

Nous vous remercions d’avoir choisi ce produit Samsung.

Mode d’emploi et guide de cuisson

\/euillez noter que la garantie Samsung n'inclut pas les déplacements du service
apres-vente pour expliquer le fonctionnement de I'appareil, corriger une installation
non correcte ou exécuter des travaux de nettoyage ou d’entretien réguliers.

100 %
Recycled Paper

manuel est en papier recyclé a 100 %. @
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®

consignes de sécurité CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES

UTILISATION DU MANUEL D’UTILISATION LISEZ ATTENTIVEME,NT CE MANUEL ET
Vous venez d’acquérir un four micro-ondes SAMSUNG. Ce manuel contient CONSERVEZ'LE PRECIEUSEMENT EN VUE
de nombreux conseils et instructions sur son utilisation : D’UNE CONSULTATION ULTERIEURE.
* Consignes de séourite , Assurez-vous que ces consignes de sécurité sont
e Récipients et ustensiles recommandés , \
« Conssils utiles respectees a tout moment.
+ Conseils de cuisson Avant d’utiliser le four, vérifiez que les
LEGENDES DES SYMBOLES ET DES ICONES instructions suivantes sont suivies.
A Risques ou manipulations dangereuses 7'\ AVERT'SSEM ENT
susceptibles d'entrainer des blessures graves, A = _ A
AVERTISSEMENT yoire mortelles. (Fonction micro ndes unlquent)
A Risques ou manipulations dangereuses & AVERTISSEMENT . Sl, Ia pOF’[G ou |eS JO'ntS dAe |a
ATTENTION susceptibles d'entrainer des blessures légéres por'te sont endommages, le four ne doit pas étre
ou des dégats matériels. utilisé tant que ces pieces n'ont pas éte reparees
& Ayertissement ; Risque Avertissement ; Surface ! par une persorme qugllflee. .
diincendie chaude K AVERTISSEMENT : il est tres dangereux pour
[N\ Avertissement ; Electricits A Avertissement; Matiere toute personne non habilitée d'effectuer des
P manipulations ou des réparations impliquant le
N et 8 NEPAS toucher. demontage de I'habillage de protection contre les
NE PAS démonter. Suivez scrupuleusement les micro-ondes.
;O”S'g”es' N Cet appareil est destiné a une utilisation
ssurez-vous que |'apparei : ;
Débranchez la prise murale. [l_:] est relié a la terre afin d'éviter domeSthue unlquement.
tout risque d'électrocution.
Contactez le service
d'assistance technique. @ Remarque
Important
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AVERTISSEMENT : n'autorisez un enfant a
utiliser le four sans surveillance que si vous Iui avez
donné les instructions appropriées Iui permettant
de se servir de I'appareil en toute sécurité et de
comprendre les dangers qu'implique une mauvaise
utilisation.

Ce four micro-ondes est prévu pour faire chauffer
des aliments et des liquides. Le séchage des
aliments ou de vétements et le chauffage de
plaques chauffantes, pantoufles, éponges, chiffon
mouillé ou similaire peut entrainer des blessures,
des flammes ou un incendie.

AVERTISSEMENT : cet appareil peut étre utilisé
par des enfants a partir de 8 ans et des personnes
ayant des capacites physiques, sensorielles ou
mentales réduites ou un manque d'expéerience
et de connaissance que s'ils sont assistés ou si
vous leur avez donné les instructions appropriées
leur permettant de se servir de I'appareil en toute
sécurité et de comprendre les risques encourus.
Les enfants ne doivent pas jouer avec |'appareil. Le
nettoyage et I'entretien de I'appareil ne doivent pas
étre effectues par un enfant 4gé de moins de 8 ans
si celui-ci est sans surveillance.

Utilisez uniquement des ustensiles adaptés a la
Ccuisson au four micro-ondes.

Lorsque vous faites réchauffer des aliments dans
des recipients en plastique ou en papier, veillez a
ce que ces derniers ne s'enflamment pas.

Si de la fumée s'échappe de I'appareil, laissez la
porte de celui-ci fermee afin d'étouffer les flammes
et éteignez-le ou débranchez-le de la prise murale.

AVERTISSEMENT : si vous faites réchauffer des
liuides au four a micro-ondes, I'ébullition peut
survenir a retardement ; faites donc bien attention
lorsque vous sortez le récipient du four.

AVERTISSEMENT : avant de consommer le
contenu des biberons et des petits pots pour bébe,
veérifiez-en toujours la température pour éviter tout
risque de brllure ; pour ce faire, mélangez-en le
contenu ou secouez-les.

& Ne faites jamais réchauffer d'ceufs (frais ou durs)
dans leur coquille car ils risquent d'eclater, et ce
méme une fois le cycle de cuisson terminé.
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Le four doit étre nettoyé régulierement afin d'en K AVERTISSEMENT : les liquides ou autres aliments
retirer tout reste de nourriture. ne doivent pas étre réchauffés dans des récipients
@ En négligeant la propreté de votre four, vous fermes car ils risquent d'exploser,
risquez d'en déteriorer les surfaces et par 8 Ne tentez jamais de nettoyer le four au jet d'eau.

conséquent, d'en réduire la durée de vie et de

créer des situations dangereuses Ce four doit étre positionné dans une direction

appropriée et a une hauteur permettant un acces

N L'ap;;)r::yreil| n'est pas desting a ?tret ins%allé qﬁnsl facile a la zone intérieure et aux commandes.
girr]n\illgirlec)u & (ex. : caravane ou tout autre vehicule | @ Avant d'utiiser votre four pour la premiére fois,

Cet | mest tre Utilise celui-ci doit fonctionner pendant 10 minutes avec
et appareil n'est pas congu pour étre utilisé de l'equ.

par des perstqnnes % cotrrlwpns les elrtnfant?]) - Si I'appareil génére un bruit anormal, une odeur de
NEXpErMeniees ou dort 18 CAPactes PyBIgues, brdié ou de la fumée, débranchez immédiatement

sensorielles ou mentales sont réduites, sauf si - : 2
celles-ci sont sous la surveillance ou ont regu les la prise et contactez le service o depannage le

instructions d’utilisation appropriées de la personne lus proche. —

responsable de leur sécurité. Installez le four a micro-ondes de telle facon que la
Les enfants ne doivent pas utiliser 'appareil sans la prise restg faciement acoess!blg — .

surveilance d’'un adulte. N Le four micro-ondes est destiné a étre pose sur un

Si le cordon d'alimentation de I'appareil est ggirpggré?ﬂe?&%ﬁg gg&gﬁ?%&%ﬁmem ilne
endommagg, il devra étre remplacé par le fabricant, :

son réparateur agrée ou par toute personne ¥ A AVERTISSEMENT

qualfice afin d'eviter tout danger. (Fonction du four uniquement) - En option

AVERTISSEMENT : en raison des températures
élevées que le four génere, I'appareil ne doit étre

utilisé par des enfants que sous la surveillance d'un
adulte lorsqu'il fonctionne en mode combiné.
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Cet appareil devient tres chaud pendant son
utilisation. Prenez garde a ne pas toucher les
éléments chauffants situés a I'intérieur du four.

N AVERTISSEMENT : les parties accessibles
peuvent devenir tres chaudes pendant I'utilisation.
Les enfants en bas &ge doivent étre tenus a I'écart
du four.

& Un nettoyeur vapeur ne doit pas étre utilisé.

) AVERTISSEMENT : afin d'éviter tout risque
d'électrocution, veillez a ce que I'appareil soit hors
tension avant de procéder au remplacement de
I'ampoule.

AVERTISSEMENT : 'appareil et ses parties
accessibles chauffent pendant I'utilisation.
Prenez garde a ne pas toucher les éléments
chauffants. Les enfants de moins de 8 ans ne
doivent pas s'approcher de I'appareil s'ils sont
sans surveillance.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants
a partir de 8 ans et des personnes ayant des
capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites ou un manque d'expérience et de
connaissance que s'ils sont assistés ou si vous
leur avez donng les instructions appropriées leur
permettant de se servir de I'appareil en toute
sécurité et de comprendre les risques encourus.
Les enfants ne doivent pas jouer avec |'appareil.
Le nettoyage et |'entretien de I'appareil ne doivent
pas étre effectués par un enfant si celui-ci est sans
surveillance.

N N'utilisez jamais de produits abrasifs ou de grattoirs
meétalliques pour nettoyer la porte du four ; ils
pourraient en rayer la surface et, par conséquent,
casser le verre.

Lors de I'utilisation du four, les surfaces
accessibles peuvent devenir tres chaudes.

Lors de I'utilisation du four, la porte ou la surface
extérieure peut devenir chaude.

Maintenez I'appareil et son cordon hors de la
portée des enfants ages de moins de 8 ans.

N L'appareil n'est pas congu pour étre utilisé avec
une minuterie extérieure ou une télécommande.

Francais - 5

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_FR.indd 5

@

2014-08-18

3:48:42



®

INSTALLATION DU FOUR MICRO-ONDES @ N'installez pas le four dans un environnement chaud

Placez le four sur une surface plane située a 85 cm
au-dessus du sol. Cette surface doit étre suffisamment
résistante pour supporter le poids du four en toute
sécurité.

maj¢ 10cma
1essus I S \amere

!a

I QFF sur es

au-dessus
cotés

du o\

1. Lorsque vous installez votre four,
assurez une ventilation adéquate de
celui-ci en laissant un espace d’'au
moins 10 cm a I'arriere et sur les cotés

et un espace de 20 cm au-dessus.

Retirez tout élément d’emballage de I'intérieur du
four.

Installez I'anneau et le plateau. Vérifiez que le plateau
tourne librement.
(Modele a plateau tournant uniguement)

Installez le four @ micro-ondes de telle fagon que la
prise reste facilement accessible.

@ Si le cordon d’alimentation de I'appareil est
endommagg, il devra étre remplacé par le fabricant,
son réparateur agréé ou par toute personne qualifiée
afin d’éviter tout danger.

Pour votre propre sécurité, ce cable doit étre relig
a une prise murale avec mise a la terre a courant
alternatif appropriée.

4,

ou humide (ex. : a coté d’un radiateur ou d’un

four traditionnel). Respectez les caractéristiques
électriques du four ; si vous utilisez une rallonge,
celle-ci doit correspondre aux normes du cable
d’alimentation d’origine. Avant d’utiliser votre four
pour la premiere fois, nettoyez les parois intérieures
de celui-ci ainsi que le joint d’étanchéité de la porte a
'aide d’un chiffon humide.

NETTOYAGE DU FOUR MICRO-ONDES

Pour empécher I'accumulation de graisses et de
résidus d’aliments, nettoyez régulierement les éléments
suivants :
* |es surfaces intérieures et extérieures
* | aporte et les joints d’étanchéité
* | e plateau tournant et I'anneau de guidage
(Modele a plateau tournant uniguement)

= Veillez TOUJOURS & ce que les joints de la
porte soient propres et a ce que celle-ci ferme
correctement.

En négligeant la propreté de votre four, vous risquez
d’en détériorer les surfaces et par conséquent, d’en
réduire la durée de vie et de créer des situations
dangereuses.
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. Nettoyez I'extérieur avec un chiffon doux et de I'eau
savonneuse tiéde. Rincez et séchez.

Eliminez les traces de projections situées sur les
surfaces intérieures du four a I'aide d’un chiffon
imbibé d’eau savonneuse. Rincez et séchez.

Si votre four est trés sale ou si une odeur
désagréable s’en dégage, placez une tasse d’eau
citronnée dans le four et faites-la chauffer pendant
dix minutes a pleine puissance.

Nettoyez le plateau si nécessaire, ce demier étant
adapté au lave-vaisselle.

Ne laissez JAMAIS s’écouler d’eau dans les
orifices de ventilation. N'utilisez JAMAIS de
produits abrasifs ou de solvants chimiques. Nettoyez
avec un soin tout particulier les joints de la porte afin
qu’aucune particule :

* ne s’y accumule ;
* ne nuise a I'étanchéité de la porte.

Nettoyez I'intérieur du four micro-ondes apres

chaque utilisation avec un produit de nettoyage non
agressif ; laissez le four refroidir au préalable pour

4,

éviter toute blessure.
Pour faciliter le nettoyage de la partie 7

supérieure de la cavité du four, inclinez la
résistance d’environ 45°.

(Modele a élément chauffant oscillant uniguement)

RANGEMENT ET ENTRETIEN DU FOUR
MICRO-ONDES

Pour le rangement ou la réparation de votre four micro-
ondes, vous devez respecter quelques précautions
simples.

N’utilisez pas le four si la porte ou ses joints sont

| endommages

* Charniere cassée
¢ Joints détériorés
* Habillage déformé ou embouti
Seul un technicien spécialisé en micro-ondes peut

effectuer les réparations.

= Ne retirez JAMAIS I'habillage du four. Si le four est
en panne et nécessite une intervention technique, ou
si vous doutez de son état :

¢ débranchez-le de I'alimentation ;
¢ appelez le service apres-vente le plus proche.

Si vous souhaitez entreposer temporairement votre
four, choisissez un endroit sec et non poussiéreux.
Pourquoi ? La poussiére et I'humidité risquent de
détériorer certains éléments du four.

Ce four micro-ondes n’est pas congu pour une
utilisation commerciale.
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Vous ne devez pas remplacer vous-méme I'ampoule () Néteignez pas 'apparei en débranchant e cordon (/' |/ o/ |/
: . L d'alimentation.
pour deS raIsons de securite. N'insérez pas vos doigts ou de substances étrangeres
Veuillez contacter le service d’assistance Samsung (ex. - oat) dans rapparei o de Feau pénate dans Y |V | V[V
d ) ' A e 4 |'appareil, débranchez le cordon d'alimentation et
:’e p|US perChe aflﬂ qu un |ngenleur quallﬁe remplace contactez votre centre de dépannage le plus proche.
ampoule. N'exercez pas de pression excessive ni de choc sur
@ I'appareil. viviviv
A AVERTISSEMENT DA A AL ® Ne placez pas le four sur un support fragile, comme un viv
S évier ou un objet en verre
I'un personnel qualifié est autorisé a modifier ou [ > ; :
eUl UN | . ViV iviv N'utilisez pas de benzéne, de diluant, d'alcool ou de
reparer 'appareil. _— : N nettoyeur vapeur ou haute pression pour nettoyer viviviv
@ Ne faites pas chauffer de liquides ou d'autres aliments v ivVIivIiv ' I'appareil.
%?Eigﬁsl\gicrf'gggse?rmes hermetiquement pour la N Veillez & ce que la tension, la fréquence et I'intensité vivl v
- : du courant soient conformes aux caractéristiques de
® Pour votre sécurité, ne nettoyez jamais I'appareil a v iviviv I'appareil.
'aide d'un nettoyeur haute pression (eau ou vapeur). N Branchez correctement la fiche dans la prise murale. (/|4 |¢//
& N'installez pas cet appareil a proximité d'un élément v iviviv N'utilisez pas d'adaptateur multiprise, de rallonge ou de
chauffant ou d'un produit inflammable ; N'installez transformateur électrique.
pas cet appareil dans un endroit humide, graisseux ' [ : .
ou poussiéreux et veillez a ce qu'il ne soit pas exposé . @ m;%ﬁgggeﬁepzsfﬁtgg rgssn Sa:ggegéﬁéogessug&gtg%it v iv|iv
directement & la lumiere du soleil ou & une source derriére le four
d'eau (eau de pluie). N'installez pas cet appareil dans — : - — .
un endroit susceptible de présenter des fuites de gaz. N N léU“SEZ jamais une fiche ou un clordonl ? %"mghltatlon v IvVIiviv
[j_£] Cet appargil doit étre correctement re]ié alaterre en v iviviv S?isg rg&n é%é%gﬁ (ij'r;?inagz?a?gr:aeitn;idgriiﬁaéé?e),
;onformﬁe ?ux normes Iocalesk.)et nationales. contactez le centre de dépannage le plus proche.
etirez régulierement toute substance étrangere - P :
(poussiére ou eau) présente sur les bornes et les points viviviv 8 llglef(;/ljarrsez et ne vaporisez jamais d'eau directement sur viv
de contact de la prise d'alimentation a I'aide d'un - — -
chiffon sec. . 8 lll\!etpqsez pas d |obJe’[s. sur le dessus du four, & v iviv
® Ne tirez pas sur le cordon d'alimentation et faites en v iviviv n erleurlou surla porte. -
sorte de ne jamais le plier & I'excés ou poser d'objets @ Ne vaporisez pas de substances volatiles (ex. : viv'
lourds dessus. insecticide) sur la surface du four.
En cas de fuite de gaz (propane, GPL, etc.), aérez N'entreposez aucun produit inflammable dans le four.
immeédiatement la pi\ecépsaﬁs toucher la pri)se « « « « ® Soyez paﬂicgliérement VIgllant lors du réchauf‘fage de « « «
d'alimentation. plats de service ou de boissons contenant de I'alcool ;
Ne touchez pas la prise d'alimentation si vous avez les ,/ v v ¢ en cas de- contatc ;[javelc L;lne partie chaude du four, les
A ains mouilées. vapeurs risquent de s'enflammer.
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Veillez a ce que les enfants soient éloignés de la N'utilisez pas votre four micro-ondes pour sécher des
porte Iprs de son ouverture ou de sa fermeture car ils viv @ papiers ou des vétements. v viv
SoiurtragnBSﬁ cogner contre la porte ou se prendre les Utiisez des temps de cuisson ou de chauffe réduits /| |(/ |/
Oigts dedans. . . - pour les petites quantités d'aliments afin de leur éviter
I,f\V'EdRTISSfEMEI\l‘T :si vgus fieut(te)s ”r'e.chauffer des v viv de surchauffer et de braler.
iquides au four micro-ondes, I'ébullition peut survenir e R - - .
a retardement ; faites donc bien attention lorsque @ Evﬁttez ct4ue le %abllle elecirlr?]ui]i)%la FlmseA QI e”,tlr‘? %n, d viv
vous sortez le récipient du four. Pour éviter cette lco haIC avec de 'eau et maintenez Ie cable eloigne de
situation, laissez-les TOUJOURS reposer au moins a chaleur.
une vingtaine de secondes une fois le four éteint, ceci & Ne faites jamais chauffer d'ceufs (frais ou durs) dans Vv
afin de permettre & la température de s'homogénéiser. leur coquille car ils risquent d'exploser, et ce méme
Remuez SYSTEMATIQUEMENT le contenu une fois une fois le cycle de cuisson terminé ; ne faites jamais
le temps d)e cuisson écoulé (et pendant la cuisson si ! réchauffer de bouteilles, de pots ou de récipients
necessarre). fermés hermétiquement ou emballés sous vide. Il en va
gggaosuc;qucmdem{ effectuez les gestes de PREMIERS de méme pour les noix dans leur coquille ou encore les
suvants : tomates etc.
¢ |n;;nde;%<tazlljaécgriwr?sb1rgli1ein%?2: .de Feau frolde & Ne couvrez jamais les orifices de ventilation du v v
. P la dun i ’t ) four avec un torchon ou du papier. lIs risquent de
recouvrezTia ciun fissu propre etsec; - s'enflammer lorsque I'air chaud est évacué du four.
¢ n'appliquez aucune créme, huile ou lotion ; Le four peut également surchauffer et se mettre hors
@ Ne trempez pas la plaque ou la grille dans I'eau peu tension lui-méme automatiquement et rester arrété
de temps apres la cuisson car cela pourrait entrainer la 1 jusqu'a ce qu'il soit suffisamment refroidi.
cassure ou abimer la plaque ou la grille. Utilisez toujours des maniques pour retirer un plat du
(] 7 Toujou liques pol p v
@ N‘g““sgzhpals le folur a micro_ondgs Fr?wl' une cuisson four afin d’éviter toute brllure accidentelle.
a bain d’huile car la température de I'huile ne peut pas iqui 3
d Ul per ] € peut p Remuez les liquides a la moitié du temps de chauffe v
étre contrélée. Cela pourrait entrainer un débordement et laissez reposer au moins 20 secondes une fois le
soudain du liquide chaud. temps écoulé pour éviter les projections brélantes.
Lorsque vous ouvrez la porte du four, maintenez une v
A ATTENTION A A 4L certaine distance entre vous et I'appareil pour éviter
: : - - ' d'étre brdlé par I'air chaud ou la vapeur sortant du four.
Seuls los ustensles au sontadaptés auxfoursa /| W[ | () Nefattes amais forctomner e owravide, Lefour /| ||/
micro-ondes peuvent eire ulilises ; IV utilisez micro-ondes s'arréte automatiquement pendant
de récipients métalliques, de vaisselle comportant 30 minutes pour des raisons de sécurité. Nous vous
des ornements dorés ou argentés, de brochettes, de . .
’ ’ recommandons de laisser en permanence un verre
Eu;che}tes, t(tatC'h ctall d . d'eau & l'intérieur du four ; ainsi, si vous le mettez en
elrez les ataches metaliques des sacs en papier ou marche par inadvertance alors qu'il est vide, I'eau
en plastlgue. . . - absorbera les micro-ondes.
Pourquoi ? Des arcs électriques ou des étincelles
risqueraient de se former et d'endommager les parois
du four.
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Installez le four en respectant les dégagements
indiqués dans le manuel (voir Installation du four micro-
ondes).

Soyez prudent lorsque vous branchez d'autres
appareils électriques sur une prise située a proximité
du four.

viviv

CONSIGNES PERMETTANT D’EVITER UNE EXPOSITION
EXCESSIVE AUX MICRO-ONDES.
(FONCTION MICRO-ONDES UNIQUEMENT)

La non-observation des consignes de sécurité suivantes peut se traduire par une
exposition dangereuse a I'énergie des micro-ondes.

(@) Ne tentez jamais d’utiliser le four porte ouverte, de modifier les
systemes de verrouillage (loquets) ou d’insérer un objet dans les
orifices de verrouillage de sécurité.

(b) Ne placez aucun objet entre la facade du four et la porte et ne laissez
aucune tache ni aucun reste de produit d’entretien s’accumuler sur
les surfaces assurant I'étanchéité. Maintenez la porte et les joints
d’étanchéité propres en permanence : aprés chaque utilisation du
four, essuyez-les d’abord avec un chiffon humide, puis avec un
chiffon doux et sec.

(c) Sile four est endommageé, NE L'UTILISEZ PAS tant qu’il n’a pas été
réparé par un technicien micro-ondes qualifié formé par le fabricant.
Il est impératif que la porte du four ferme correctement et que les
éléments suivants ne soient pas endommages :

(1) porte (risque de déformation) ;
(2) charnieres de porte (cassées ou desserrées) ;
(3) joints de la porte et surfaces d’étanchéité.

(d) Le four doit étre réglé ou réparé exclusivement par un technicien

micro-ondes qualifié formé par le fabricant.

Samsung facturera les travaux de réparation lorsqu’un accessoire doit étre
réparé ou un défaut esthétique corrigé, sil’endommagement de 'appareil
et/ou 'endommagement ou la perte de I'accessoire a été occasionné par le
client. Les éléments concernés par cette stipulation sont :
(a) Une porte, une poignée, un panneau extérieur ou le tableau de
commandes bosselé(e), rayé(e) ou brisé(e).
(b) Un plateau, un guide de plateau roulant, un coupleur, ou une grille
meétallique brisé(e) ou manquant(e).

Utilisez ce four uniquement pour I'usage auquel il est destiné (tel
que décrit dans ce manuel). Les avertissements et les consignes
de sécurité importantes contenus dans ce manuel ne sont pas
exhaustifs. Il est de votre responsabilité de faire appel a votre

bon sens et de faire preuve de prudence et de minutie lors de
I'installation, de I'entretien et de I'utilisation du four.

Ces consignes d’utilisation couvrant plusieurs modeles, les
caractéristiques de votre four micro-ondes peuvent différer
légérement de celles décrites dans ce manuel et certains symboles
d’avertissement peuvent ne pas s’appliquer. Pour toute question,
contactez votre centre de dépannage le plus proche ou recherchez
de l'aide et des informations en ligne sur www.samsung.com.

Ce four micro-ondes est prévu pour faire chauffer des aliments. I
est uniquement destiné a un usage domestique. Ne faites jamais
chauffer de textiles ou de coussins remplis de grains, car ceux-ci
pourraient s’enflammer. Le fabricant ne peut étre tenu responsable
des dommages provoqués par une utilisation non conforme ou
incorrecte de I'appareil.

En négligeant la propreté de votre four, vous risquez d’en détériorer
les surfaces et par conséquent, d’en réduire la durée de vie et de
créer des situations dangereuses.
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TABLEAU DE COMMANDE ACCESSOIRES

Selon le modele de votre four micro-ondes, vous disposez de plusieurs
accessoires a fonctionnalités multiples.

1. Anneau de guidage : a placer au centre du four.

Fonction: ['anneau de guidage sert de support au @
plateau.

2. Plateau tournant : a placer sur I'anneau de guidage
en emboitant la partie centrale sur le coupleur.

Fonction : Ce plateau constitue la principale
surface de cuisson ; il peut étre
facilement retiré pour étre nettoyé.

N’utilisez JAMAIS le four micro-ondes sans I'anneau de guidage et le
plateau tournant.

3. Cuiseur-vapeur, voir pages 15 a 16.
(Modeles MS23F301EF*, MS23F302EF*
uniguement)

1 Fonction: en mode Cuisson vapeur, utilisez le
cuiseur-vapeur en plastique.

N’utilisez JAMAIS le four micro-ondes sans I'anneau de guidage et le
plateau tournant.

1. ECRAN 4. BOUTON DE COMMANDE DE
LA PUISSANCE DE CUISSON '
2, BQUTON TEMPS/POIDS VARIABLE
3. QE%USTE'&TE'ON 5. BOUTON REGLAGE DE
L'HORLOGE
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®

UJU“SaUOD du f@ur 5. Appuyez sur le bouton Horloge (). @
REGLAGE DE L'HORLOGE D
Votre four micro-ondes est équipé d'une horloge. Lors de la mise sous .

tension, « :0 », « 88:88 » ou « 12:00 » s'affiche automatiquement. CUISSON/RECHAUFFAGE

Réglez I'neure actuelle. Vous pouvez afficher I'heure au format 24 ou

; s Suivez les instructions ci-dessous lorsque vous souhaitez faire cuire ou S
12 beHreS. Vo.us (.je.v.ez régler I'horloge : réchauffer des aliments. c
* alinstallation initiale ; Vérifiez TOUJOURS les réglages de cuisson avant de laisser le four sans ,_=|
e apres une coupure de courant. surveillance. c:Z:
N'oubliez pas de changer I'heure lors du passage & I'neure d'hiver oua | Posez le plat au centre du plateau tournant, puis fermez la porte. =
I'heure d'été. . 1. Réglez la puissance sur la valeur maximale en “;;Sf\ia 2
Fonction d'économie d'énergie automatique tournant le bouton de COMMANDE DE LA o N =
Si vous ne sélectionnez aucune fonction lorsque I'appareil est en cours PUISSANCE DE CUISSON. n
de réglage ou de fonctionnement en état d'arrét temporaire, la fonction (PUISSANCE MAXIMALE : 800 W) 8
est annulée et I'norloge Is"af‘flche apres 25 minutes. 2. Réglez le temps en faisant tourner le bouton o by}
Le vori/ant Oven (Four) s'éteint aprés 5 minutes lorsque la porte est Temps/Poids (5/9). _ .
ouverte.
) Résultat : | 'éclairage du four est activé et le
1. Pour afficher I'heure... ) . plateau commence a tourner.
au format 24 heures 1) Lorsque la cuisson est terminée, un signal sonore
au format 12 heures D retentit 4 fois.
Appuyez une ou deux fois sur le bouton Horloge (@) 2) Le signal de rappel de fin de cuisson retentit 3 fois (une
fois toutes les minutes).
3) L'heure s'affiche a nouveau.
2. Faites tourner le bouton Temps/Poids (©/9) pour o . . ) . . L
régler 'heure X, Ne faites jamais fonctionner le four a vide.
Q Vous pouvez modifier le niveau de puissance pendant la cuisson
' en tournant le bouton de COMMANDE DE LA PUISSANCE DE
3. Appuyez sur le bouton Horloge (@). @ CUISSON.
4. Faites tourner le bouton Temps/Poids ((©/9) pour o9
régler les minutes. ®+
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PUISSANCES

Les puissances figurant ci-dessous sont disponibles.

UTILISATION DE LA FONCTION DECONGELATION
AUTOMATIQUE

Power Level . . Le mode Décongélation auto permet de faire décongeler de la viande, de
(Niveau de Punssartltce o Pov;er Level Pulssartltce la volaille ou du poisson. Placez le plat surgelé au centre du plateau, puis
puissance) en watts (Niveau de puissance) en watts fermez la porte.

ELEVEE 800W | MOYENNEMENT FAIBLE 300 W 1. Positionnez le bouton COMMANDE DE LA w0 a
%77 N\

N AUTO DEFROST I:P)L’JISSAIthI? DE CUISSQN SUEJG symbole N .

| 700 W (DECONGELATION 180 W écongélation automatique (33).

(RECHAUFFAGE) AUTOMATIQUE) (&)

MOYENNEMENT BASSE/MAINTIEN AU 2. Faites tourner le bouton Temps/Poids (B/9) pour il

z z 600 W 100 W SN

ELEVEE CHAUD sélectionner le poids approprié. - *

MOYENNE 450 W Résultat : L 'éclairage du four est activé et le

Si vous sélectionnez une puissance élevée, le temps de cuisson devra
étre réduit.

En revanche, si vous sélectionnez une puissance moins élevée, le
temps de cuisson devra étre augmenté.

REGLAGE DU TEMPS DE CUISSON

1. Réglez le temps de cuisson restant en faisant /9
tourner le bouton Temps/Poids (©/9). Vous pouvez
augmenter le temps de cuisson pendant la cuisson
en faisant tourner le bouton vers la droite.

ARRET DE LA CUISSON

Vous pouvez arréter la cuisson a tout moment pour contréler les aliments.

plateau commence a tourner.

1) Lorsque la cuisson est terminée, un signal sonore
retentit 4 fois.

2) Le signal de rappel de fin de cuisson retentit 3 fois (une
fois toutes les minutes).

3) L'heure s'affiche a nouveau.

Utilisez uniquement de la vaisselle adaptée a la cuisson aux micro-
ondes.

UTILISATION DES PROGRAMMES DE
DECONGELATION AUTOMATIQUE

Eliminez tous les éléments d’emballage des aliments avant de commencer
la décongélation. Placez I'aliment congelé sur le plateau. Retournez
I’aliment lorsque le signal sonore retentit. Respectez le temps de repos
correspondant une fois la décongélation terminée.

1. Pour interrompre provisoirement la cuisson,
ouvrez la porte.
" e s Temps de .
Résultat : La cuisson s’arréte. Pour reprendre la S Quantits repos Consignes
cuisson, refermez la porte.
Viande 200a1500g | 20a60min |Protégez les extrémités
2. Pour arréter completement la cuisson : N . ) ) , avec de I'aluminium.
faites tourner le bouton Temps/Poids (B/9) vers la - + Volaille 200a1500g | 20a60min | Retournez les aliments
gauche. i R R ) lorsque le signal sonore
"*heure actuelle” s’affiche. Poisson 200a 1500 g 20280 min | etentit.
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GUIDE POUR LA CUISSON A LA VAPEUR
(MODELES MS23F301EF*, MS23F302EF* UNIQUEMENT)

®

DECONGELATION :

Placez les aliments surgelés dans le bol du cuiseur-vapeur, sans couvrir. Le

Le cuiseur-vapeur du four & micro-ondes Samsung utilise le principe de liquide restera au fond du bol et n'altérera pas la saveur des aliments.
cuisson a la vapeur ; il est spécialement adapté a la réalisation de plats CUISSON :
sains et rapides a confectionner.
Cet accessoire vous permettra donc de faire cuire le riz, les pates ou encore les T Temps de -
légumes en un temps record, tout en préservant leurs qualités nutritionnelles. ype Quantité¢ | Puissances | cuisson Tempsde | ;. cessoires »
) N ) d'aliment p repos (min) c
Le cuiseur-vapeur se compose de trois éléments : (min) 5
Artichauts 3009 800 W 5-6 1-2 Bol avec plateau + C
(1 22 morceaux) couvercle g
@ Consignes o
! Rincez et nettoyez les artichauts. Placez le plateau dans le bol. Disposez les 5
artichauts sur le plateau. Ajoutez une cuillere a soupe de jus de citron. Couvrez. &
Bol Plateau Couvercle Légumes 3009 800 W 4-5 12 |Bolavecplateau+ &
Tous ces accessoires supportent des températures comprises entre -20 °C et 140 °C. frais couvercle %
lls peuvent également étre placés au congélateur. Vous pouvez les utiliser Consignes
ensemble ou séparément. Pesez les légumes (ex : brocolis, choux-fleurs, carottes, poivrons) apres les
CONDITIONS D'UTILISATION : avoir lavés, ringés gt coupég en morceaux qe méme taille. Placez Ie'p\ateau
. dans le bol. Répartissez uniformément les légumes sur le plateau. Ajoutez
Ces éléments ne doivent pas étre utilisés dans les conditions 2 cuilleres a soupe d'eau. Couvrez.
suivantes : Légumes 300¢ 600 W 7-8 2-3 Bol avec plateau +
e pour faire cuire des aliments riches en sucres ou en graisses ; surgelés ‘ couvercle
e en mode Gril ou Chaleur tournante ou sur une table de cuisson ; Consignes
Nettoyez soigneusement tous les accessoires a I'eau savonneuse avant Placez es légumes ,Surgelés dans fe bol. Placez e plateau aans ¢ bol. Ajoutez
la premiere utiisation. 1 cuillere a soupe d/ eau.,Couvrez. Remuez bien une fois la cuisson terminée et
le temps de repos écoulg.
Pour connaitre les temps de cuisson, reportez-vous aux consignes 1 Riz 250 ¢ ‘ 800 W ‘ 15-18 ‘ 5-10 ‘Bol + couvercle
figurant dans le tableau présenté ci-contre. Consignes
ENTRETIEN : P\e}cez le ri; dans le bol. Ajoutez 500 ml .d‘eau frgide. Couvrez. Aprés la
cuisson, laissez reposer (riz blanc = 5 minutes, riz complet = 10 minutes).
Votre cuiseur-vapeur est adapté au lave-vaisselle. Pommes 500 g ‘ 800 W ‘ 7-8 ‘ 2-3 ‘BOI + couvercle
Pour un lavage & la main, utilisez de I'eau chaude et du liquide vaisselle. ;i:u:erre au Conswgneg . ‘
N'utilisez jamais de tampon & récurer. Pesez et rincez les pommes de terre, puis placez-les dans le bol. Ajoutez
3 cuilleres a soupe d’eau. Couvrez.
Certains aliments (comme la tomate) peuvent décolorer le plastique. Ce
phénomene est normal et ne constitue pas un défaut de fabrication.
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Tem|
d' :Pi/r'r)\znt Quantité Puissances gl(]rir%)is:(;?‘e r::r;lsp ?n'(l’iﬁ) Accessoires
Plat mijoté 400 g 600 W 56 1-2 Bol + couvercle
(réfrigéré) | Consignes
Placez le plat mijoté dans le bol. Couvrez. Remuez bien avant de laisser
reposer.
Soupe 4009 [ 8ow | 34 [ 12 [Bol+couverce
(réfrigérée) | Consignes
Versez dans le bol. Couvrez. Remuez bien avant de laisser reposer.
Soupe 400g | 80w | 810 | 23  [Bol+couvercl
surgelée | Consignes
Placez la soupe surgelée dans le bol. Couvrez. Remuez bien avant de laisser
reposer.
Beignets 150 g ‘ 600 W ‘ 1-2 ‘ 2-3 ‘Bol + couvercle
surgelésa |Consignes
la confiture |y, necte; [a surface des beignets avec de I'eau froide. Placez 1 ou 2 beignets
surgelés cote a cote sur le plateau. Couvrez.
Compote 250 ¢ ‘ 800 W ‘ 3-4 ‘ 2-3 ‘Bol + couvercle
de fruits Consigneg

Pesez les fruits frais (ex : pommes, poires, prunes, abricots, mangues ou
ananas) apres les avoir pelés, lavés et coupés en morceaux ou cubes de
méme taille. Placez-les dans le bol. Ajoutez 1 a 2 cuilleres a soupe d'eau et 1 a
2 cuilleres a soupe de sucre. Couvrez.

Utilisation du cuiseur-vapeur

PRECAUTIONS :

Soulevez le couvercle de votre cuiseur-vapeur avec précaution, car la
vapeur qui s'en dégage risque d'étre brllante.

@ Utilisez des maniques pour sortir le cuiseur du four apres cuisson.

guide des recipients

Pour faire cuire des aliments dans le four micro-ondes, il est nécessaire
que les micro-ondes pénetrent dans les aliments sans étre réfléchies ou
absorbées par le plat utilisé.

Le choix du type de récipient est donc essentiel. Pour cela, assurez-vous
que celui-ci présente une mention spécifiant qu'il convient a une cuisson
aux micro-ondes (ex. : « adapté aux micro-ondes »).

Le tableau suivant répertorie la liste des divers types de récipient ainsi que
leur méthode d'utilisation dans un four micro-ondes.

e Adapté a la cuisson
Récipient . Remarques
aux micro-ondes

Papier aluminium Peut étre utilisé en petite quantité
afin d'empécher toute surcuisson de
certaines zones peu charnues. Des
arcs électriques peuvent se former si
I'aluminium est placé trop pres des
parois du four ou si vous en avez
utilisé en trop grande quantité.

/X

Plat brunisseur v/ Le temps de préchauffage ne doit pas

excéder huit minutes.
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Adapté a la cuisson

Adapté ala cuisson

Récipi : R Récibi : R
écipient oo s emarques écipient e g emarques
Porcelaine et terre cuite / S'ils ne comportent pas d'ormements Papier
m,e ta\llgues, les remplepts en . o Assiettes, tasses, / Pour des temps de cuisson courts
céramique, en terre cuite, en faience . : .
. . serviettes de table et ou de simples réchauffages. Pour
et en porcelaine sont généralement . T S
! papier absorbant absorber I'exces d'humidité. o
adaptés. @
. o ) ¢ Papi e Peuvent cré lectriques.
Plats jetables en carton ou / Certains aliments surgelés sont apier recycle X euvent oréer des arcs électriques 8
en polyester emballés dans ce type de plat. Plastique rUrl
Emballages de fast-food ¢ Récipients v/ Tout particulierement s'il s'agit de @)
R A G . thermoplastique résistant a la chaleur. (rg
e Tasses en polystyrene / Peuvent étre utilisés pour faire : N )
, ) ! Certaines matieres plastiques peuvent oy
réchauffer des aliments. Une . . ) m.
) o . se voiler ou se décolorer lorsqu'elles o
température trop élevée peut faire o B} 2
| sont soumises a des températures =
fondre le polystyrene. o - ) =
élevées. N'utilisez pas de plastique E
e Sacs en papier ou journal Peuvent s'enflammer. mélaming. c_n'
e Papier recyclé ou Peuvent créer des arcs électriques. ¢ Film étirable v/ Peut étre utilisé afin de retenir
ornements métalliques I'humidité. Ne doit pas entrer en
contact avec les aliments. Soyez
Plats en verre N -
' particuliérement vigilant lorsque vous
¢ Plat allant au four / Peuvent étre utilisés sauf s'ils sont retirez le film du récipient ; la vapeur
omés de décorations métalliques. s'échappant a ce moment est tres
e Plats en verre fin / Peuvent étre utilisés pour faire chaude.
réchauffer des aliments ou des ¢ Sacs de congélation /X Uniquement s'ils supportent la
liquides. Les objets fragiles peuvent température d'ébullition ou s'ils
se briser ou se fendre s'ils sont sont adaptés a la cuisson au
brusquement soumis a une chaleur four. Ne doivent pas étre fermés
excessive. . hermétiquement. Perforez-en la
* Pots en verre v/ Retirez-en le couvercle. Pour faire suﬁace avecune fourchette s
réchauffer uniquement. necessare.
. Papier paraffiné ou v/ Peut étre utilisé afin de retenir
Métal . A
sulfurisé I'humidité et d'empécher les
e Plats X Peuvent provoquer des arcs projections.
électriques ou s'enflammer.
*  Attaches métaliques des X v/ irecommandé
sacs de congélation /X A utiliser avec précaution
X :irisqué
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quide de cuisson

MICRO-ONDES

Les micro-ondes sont d'abord attirées puis absorbées par I'eau, la graisse
et le sucre contenus dans les aliments.

En pénétrant dans les aliments, les micro-ondes provoquent une excitation
des molécules. Cette agitation crée des mouvements de friction qui
génerent la chaleur nécessaire a la cuisson des aliments.

CUISSON

Récipients utilisés pour la cuisson aux micro-ondes

Pour une efficacité maximale, les récipients doivent laisser I'énergie des
micro-ondes les traverser. Les micro-ondes sont réfléchies par les métaux,
tels que I'acier inoxydable, I'aluminium et le cuivre, mais peuvent traverser
la céramique, le verre, la porcelaine, le plastique, le papier ou le bois. Les
aliments ne doivent donc jamais étre cuits dans des récipients métalliques.

Aliments convenant a la cuisson par micro-ondes

Une grande variété d'aliments convient a la cuisson par micro-ondes : les
légumes frais ou surgelés, les fruits, les pates, le riz, le blé, les haricots,

le poisson et la viande. Les sauces, les cremes, les soupes, les desserts
vapeur, les confitures et les condiments a base de fruits peuvent également
étre réchauffés dans un four micro-ondes. En résumé, la cuisson par
micro-ondes convient a tout aliment habituellement préparé sur une table
de cuisson classique (ex. : faire fondre du beurre ou du chocolat - voir le
chapitre des conseils, techniques et astuces).

Cuisson a couvert

Il est trés important de couvrir les aliments pendant la cuisson car
|'évaporation de I'eau contribue au processus de cuisson. Vous pouvez
les couvrir de différentes maniéres : avec une assiette en céramique, un
couvercle en plastique ou un film plastique spécial micro-ondes.

Temps de repos

Il est important de respecter le temps de repos lorsque la cuisson est
terminée afin de laisser la température s'homogénéiser a l'intérieur des
aliments.

Faire réchauffer des liquides et des aliments

Reportez-vous aux puissances et temps de cuisson figurant dans ce tableau
pour connaitre les temps de chauffe adaptés a chaque type d'aliment.

Type " . Temps e .
o Quantité¢ | Puissance . de repos Consignes
d'aliment (min) .
(min)
Boissons 150 ml 800 W 1-17% 1-2 Versez la boisson dans
(café, thé et (1 tasse) une tasse et réchauffez
eau) 250 ml 11-2 sans couvrir. Placez la
(1 grande grande tasse au centre
tasse) du plateau. Laissez-les
reposer dans le four a
' micro-ondes le temps
nécessaire et remuez
bien.
Soupe 250 ¢g 800 W 3-3% 2-3 Versez le tout dans
(réfrigéré) une assiette creuse en

céramique. Recouvrez
le récipient d'un
couvercle en plastique.
' Remuez bien apres le
réchauffage. Remuez
de nouveau avant de
servir.

600W | 5%-6'% 2-3 Placez le plat mijoté
dans une assiette
creuse en céramique.
Recouvrez le récipient
d'un couvercle en

' plastique. Remuez

de temps en temps

Plat mijoté
(réfrigéré)

350 g

puis de nouveau avant
de laisser reposer et
de servir.

pendant le réchauffage,
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NOSSIND 3d 3diND ¥0

Type Temps Ca2 Type Temps i
ot Quantité¢ | Puissance . de repos Consignes o Quantité | Puissance . de repos Consignes
d'aliment (min) ; d'aliment (min) .
(min) (min)

Pates en 3509 600 W | 4%-5% 3 Placez les pates (ex. : Nouilles 1 Petit 800 W 7-8 - Utilisez une cocotte en

sauce spaghetti ou pates instantanées | emballage Pyrex.

(réfrigéré) aux ceufs) dans une (80 g) Mettez les nouilles et
assiette plate en 1 Grand 9%-10 ajoutez 350 ml d’eau &
céramique. Recouvrez- emballage température ambiante
les de film étirable (120 g) dans le bol. Cuisez
spécial micro-ondes. en couvrant avec un
Remuez avant de film que vous percez
servir. plusieurs fois. Apres

Pates farcies | 350 g 600 W 5-6 3 Mettez les pates farcies 1 la cuisson, videz I'eau

en sauce (ex. : ravioli, tortellini) et mélangez avec des

(réfrigérées) dans une assiette épices pour nouilles
creuse en céramique. instantanées.
Recouvrez le récipient Yam bouilli 350 g 800W | 12%.-13 1-2 Epluchez et coupez
d'un couvercle en le yam sur 1,5 cm
plastique. Remuez d’épaisseur et placez-
de temps en temps le sur le bol en pyrex.
pendant le réchauffage, Ajoutez 250 ml d’eau a
puis de nouveau avant " température ambiante
de laisser reposer et dans le bol. Cuisez
de servir. en couvrant avec un

Plat préparé 3509 B00W | 5%-61 3 Placez le plat réfrigéré film que vous percez

(réfrigérés) composé de 2 & plusieurs fois. Apres la
3 aliments sur une cuisson, videz I'eau et
assiette en céramique. Servez.

Recouvrez le tout de
film étirable spécial .
micro-ondes.

Pates 4009 450 W | 16-16% 2-3 Mettez les pates

(surgelées) surgelées dans un

(cannelloni, petit plat rectangulaire

macaroni, en Pyrex. Posez le

lasagnes) plat directement sur le
plateau tournant.
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dépannage

DEPANNAGE

Si vous rencontrez I'un des problémes décrits ci-dessous, essayez les
solutions proposeées.

Ceci est tout a fait normal.

e De la condensation se forme a I'intérieur du four.

De I'air circule autour de la porte et du four

Reflet lumineux autour de la porte et du four

De la vapeur s’échappe du pourtour de la porte ou des orifices de
ventilation

Le four ne démarre pas lorsque vous faites tourner le bouton

Temps/Poids (B/9).

e |a porte est-elle bien fermée ?

Les aliments ne sont pas du tout cuits.

e Avez-vous bien réglé le temps de cuisson et/ou fait tourner le bouton

Temps/Poids (5/9).

La porte est-elle bien fermée ?

L'alimentation secteur a-t-elle disjoncté ou le fusible a-t-il fondu a la suite

d'une surcharge électrique ?

Les aliments sont trop ou pas assez cuits.

e Avez-vous indiqué un temps de cuisson adapté au type d'aliment ?

Avez-vous choisi la puissance appropriée ?

L'ampoule ne fonctionne pas.

e \/ous ne devez pas remplacer vous-méme I'ampoule pour des raisons
de sécurité. Veuillez contacter le service d'assistance Samsung le plus
proche afin qu'un ingénieur qualifié remplace I'ampoule.

Le four provoque des interférences sur les radios ou les téléviseurs.

Des étincelles et des craquements se produisent a l'intérieur du four
(arcs électriques).

e Avez-vous utilisé un plat comportant des ornements métalliques ?
Avez-vous laissé une fourchette ou un autre ustensile métallique dans le four ?
L'aluminium que vous avez utilisé se situe-t-il trop pres des parois du four ?
Si le probleme ne peut étre résolu a I'aide des instructions ci-dessus,
contactez votre service apres-vente SAMSUNG.
Munissez-vous des informations suivantes :

e | es numéros de modele et de série figurant normalement a I'arriere du four
e | es détails concernant votre garantie
e Une description claire du dysfonctionnement

Contactez ensuite votre revendeur local ou le service aprés-vente SAMSUNG.

- .

SAMSUNG s'efforce sans cesse d'améliorer ses produits. Les caractéristiques
et le mode d'emploi de ce produit peuvent étre modifiés sans préavis.

Modele MS23F301E**, MS23F302E**
Alimentation 230V ~ 50 Hz
Consommation d'énergie

Micro-ondes 1150 W
Puissance de sortie 100 W/ 800 W (IEC-705)
Fréquence de fonctionnement 2450 MHz
Magnétron OM758(31)

Systéme de refroidissement Moteur de ventilation

Dimensions (I x H x P)

e Ce phénomene, bien que modéré, peut en effet survenir lorsque le four Ext,e.neures 489 x 275 x 374 mm
fonctionne. Ceci est tout & fait normal. Pour remédier & ce probléme, Intérieures 330 x 211 x 324 mm
installez le four loin des téléviseurs, postes de radio ou antennes. Capacité 23 litres

e Sile microprocesseur du four détecte une interférence, I'afficheur peut Poid
étre réinitialisé. Pour remédier a ce probleme, déconnectez le cordon el
d’alimentation puis rebranchez-le. Réglez & nouveau I'horloge. Net 12 kg env.
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DES QUESTIONS OU DES COMMENTAIRES?

PAYS \ TELEPHONE OU SUR INTERNET

UAE 800-SAMSUNG (800 - 726 7864)

OMAN 800-SAMSUNG (800 - 726 7864) )
KUWATT | 183CALL (1832255 )
BAHRAIN 8000-GSAM (8000-4726) ’ ' -

QATAR 800-CALL (800-2255)

EGYPT ?2?28_726786 www.samsung.com/eg/support
ALGERIA 02136 11 00 www.samsung.com/n_africa/support

PAKISTAN 0800-Samsung (72678) www.samsung.com/pk/support
TUNISIA 80-1000-12 www.samsung.com/n_africa/support
0800-22273
JORDAN 06 5777444 www.samsung.com/Levant/support (English)
SYRIA 18252273
IRAN 021-8255 www.samsung.com/iran/support
MOROCCO 080 100 22 55 www.samsung.com/n_africa/support
www.samsung.com/sa/support
SAUDI ARABIA 920021230 www.samsung.com/ga_en/suppgr?(English)
TURKEY 444 77 11 www.samsung.com/tr/support
NIGERIA 0800-726-7864
Ghana 0800-10077 www.samsung.com/africa_en/support
0302-200077
Cote D’lvoire 8000 0077
SENEGAL 800-00-0077 www.samsung.com/africa_fr/support
CAMEROON 7095-0077

KENYA 0800 545 545
UGANDA 0800 300 300

TANZANIA 0800 755 755
RWANDA 9999
BURUNDI 200
DRC 499999 www.samsung.com/support

SUDAN 1969

SOUTH AFRICA 0860 SAMSUNG (726 7864)
BOTSWANA 8007260000
NAMIBIA 08 197 267 864
ZAMBIA 0211 350370
MOZAMBIQUE 847267864 / 827267864
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r I - MS23F301E*
' i MS23F302E**

Microwave Oven e e

Thank you for purchasing this Samsung product.

Owner’s Instructions & Cooking Guide

Please be advised that the Samsung warranty does NOT cover service
calls to explain product operation, correct improper installation, or
perform normal cleaning or maintenance.

100 %
Recycled Paper

, manual is made with 100 % recycled paper. @
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salety information

USING THIS INSTRUCTION BOOKLET

You have just purchased a SAMSUNG microwave oven. Your Owner’s
Instructions contains valuable information on cooking with your microwave

oven:

Safety precautions

Suitable accessories and cookware

Useful cooking tips
Cooking tips

LEGEND FOR SYMBOLS AND ICONS

Hazards or unsafe practices that may result in severe

Hazards or unsafe practices that may result in minor

& Warning; Hot surface

Warning; Explosive material
Do NOT touch.

Follow directions explicitly.
Make sure the machine is

grounded to prevent electric
shock.

Note

WARNING Personal injury or death.
CAUTION Personal injury or property damage.

& Warning; Fire hazard

A Warning; Electricity é\

& Do NOT attempt.

Do NOT disassemble.
=) Unplug the power plug

from the wall socket. [1—:]

Call the service center for 7
he|p
@ Important

MS23F301EAK_SG_DE68-04182Z-02_EN.indd 2

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

READ CAREFULLY AND KEEP FOR
FUTURE REFERENCE.

Make sure that these safety precautions are
obeyed at all times.

Before using the oven, confirm that the
following instructions are followed.

N WARNING: If the door or door seals
are damaged, the oven must not be
operated until it has been repaired by a
competent person.

A WARNING
' (Microwave function only)

N WARNING: It is hazardous for anyone
other than a competent person to carry
out any service or repair operation that
involves the removal of a cover which
gives protection against exposure to
microwave energy.

This appliance is intended to be used in
household only.

English - 2
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WARNING: Only allow children to use
the oven without supervision when
adequate instructions have been given
so that the child is able to use the oven
in a safe way and understands the
hazards of improper use.

The microwave oven is intended for
heating food and beverages. Drying of
food or clothing and heating of warming
pads, slippers, sponges, damp cloth and
sirr;.ilar may lead to risk of injury, ignition
or fire.

WARNING: This appliance can be
used by children aged from 8 years
and above and persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities
or lack of experience and knowledge
if they have been given supervision
or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand
the hazards involved. Children shall not
play with the appliance. Cleaning and
user maintenance shall not be made by
children unless they are aged from 8
years and above and supervised.

iny use utensils that are suitable for use
in microwave ovens.

When heating food in plastic or paper
containers, keep an eye on the oven due
to the possibility of ignition.

If smoke is emitted, switch off or unplug
the appliance and keep the door closed
in order to stifle any flames.

WARNING: Microwave heating of
beverages can result in delayed eruptive
boiling, therefore care must be taken
when handling the container.

. @ WARNING: The contents of feeding

bottles and baby food jars shall be
stirred or shaken and the temperature
checked before consumption, in order to
avoid burns.

N Eggs in their shell and whole hard-boiled

eggs should not be heated in microwave
ovens since they may explode, even
after microwave heating has ended.

The oven should be cleaned regularly
and any food deposits removed.

English - 3
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Failure to maintain the oven in a clean
condition could lead to deterioration of
the surface that could adversely affect
the life of the appliance and possibly
result in a hazardous situation.

N The appliance is not intended for
installing in road vehicles, caravans and
similar vehicles etc.

This appliance is not intended for use by
persons (including children) with reduced
physical, sensory or mental capabilities,
or lack of experience and knowledge,
unless they have been given supervision
or instruction concerning use of the
appliance by a person responsible for
their safety.

Children should be supervised to ensure
that they do not play with the appliance.

If the supply cord is damaged, it must be
replaced by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

N WARNING: Liquids or other foods must
not be heated in sealed containers since
they are liable to explode;

N The appliance should not be cleaned
with a water jet.

This oven should be positioned proper
direction and height permitting easy
access to cavity and control area.

Before using the your oven first time,
oven should be operated with the water
during 10 minute and then used.

If the oven generates a strange noise,

a burning smell, or smoke is emitted,
unplug the power plug immediately and
contact your nearest service center.

The microwave oven has to be
positioned so that plug is accessible.

N The microwave oven is intended to be
used on the counter or counter top use
only, the microwave oven shall not be
placed in a cabinet.

o A WARNING
(Oven function only) - Optional

WARNING: When the appliance is
operated in the combination mode,
children should only use the oven
under adult supervision due to the
temperatures generated.

English - 4
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During use the appliance becomes hot.
Care should be taken to avoid touching
heating elements inside the oven.

N WARNING: Accessible parts may
become hot during use. Young children
should be kept away.

N A steam cleaner is not to be used.

N WARNING: Ensure that the appliance is
switched off before replacing the lamp to
avoid the possibility of electric shock.

WARNING: The appliance and its
accessible parts become hot during use.
Care should be taken to avoid touching
heating elements.

Children less than 8 years of age shall
be kept away unless continuously
supervised.

The temperature of accessible surfaces
may be high when the appliance is
operating.

The door or the outer surface may get
hot when the appliance is operating.

Keep the appliance and its cord out of
reach of children less than 8 years.

This appliance can be used by
children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge if they have
been given supervision or instruction
concerning use of the appliance in a
safe way and understand the hazards
involved. Children shall not play with
the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by
children without supervision.

N Do not use harsh abrasive cleaners or
sharp metal scrapers to clean the oven
door glass since they can scratch the
surface, which may result in shattering of
the glass.

N Appliances are not intended to be
operated by means of an external timer
or separate remote-control system.

English - 5
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INSTALLING YOUR MICROWAVE OVEN

Place the oven on a flat level surface 85 cm
above the floor. The surface should be strong
enough to safety bear the weight of the oven.

1.When you install your oven, werk
make sure there is adequate J.
ventilation for your oven by <t -
leaving at least 10 cm (4 inches) the side
of space behind and, on the
sides of the oven and 20 cm (8 inches) of
space above.

2.Remove all packing materials inside the oven.

3.Install the roller ring and turntable. Check
that the turntable rotates freely.
(Turntable type model only)

4.This microwave oven has to be positioned
so that plug is accessible.

If the supply cord is damaged, it must be
replaced by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

For your personal safety, plug the cable
into a proper AC earthed socket.

10 om

-
R

85 cm of:

the ﬂoor¢
)

®

= Do not install the microwave oven in hot or
damp surroundings like next to a traditional
oven or radiator. The power supply
specifications of the oven must be respected
and any extension cable used must be
of the same standard as the power cable
supplied with the oven. Wipe the interior and
the door seal with a damp cloth before using
your microwave oven for the first time.

CLEANING YOUR MICROWAVE OVEN

The following parts of your microwave oven
should be cleaned regularly to prevent
grease and food particles from building up:
¢ |nside and outside surfaces
e Door and door seals
¢ Turntable and Roller rings
(Turntable type model only)

ALWAYS ensure that the door seals are
clean and the door closes properly.

Failure to maintain the oven in a clean
condition could lead to deterioration of the
surface that could adversely affect the life
of the appliance and possibly result in a
hazardous situation.

English - 6
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1.Clean the outside surfaces with a soft cloth
and warm, soapy water. Rinse and dry.

2.Remove any splashes or stains on the
inside surfaces of oven with a soapy cloth.
Rinse and dry.

3.To loosen hardened food particles and
remove smells, place a cup of diluted
lemon juice in the oven and heat for ten
minutes at maximum power.

4.\Wash the dishwasher-safe plate whenever
necessary.

DO NOT spill water in the vents. NEVER
use any abrasive products or chemical
solvents. Take particular care when
cleaning the door seals to ensure that no
particles:

e Accumulate
e Prevent the door from closing correctly

Clean the microwave oven cavity right
after each use with a mild detergent
solution, but let the microwave oven cool
down before cleaning in order to avoid

injury.

When cleaning the upper
part inside the cavity, it will

7

—_—

be convenient to turn heater

downward by 45° and clean it.
(Swing heater model only)

STORING AND REPAIRING YOUR
MICROWAVE OVEN

A few simple precautions should be taken

' when storing or having your microwave oven

serviced.
The oven must not be used if the door or
door seals are damaged:

¢ Broken hinge
¢ Deteriorated seals
e Distorted or bent oven casing

Only a qualified microwave service technician
should perform repair.

NEVER remove the outer casing from
the oven. If the oven is faulty and needs
servicing or you are in doubt about its
condition:

e Unplug it from the wall socket
e Contact the nearest after-sales service
centre

English - 7
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If you wish to store your oven away @ Do not pull or excessively bend or place heavy vViviviv
temporarily, choose a dry, dustfree place. objecton the power cord.
Reason : Dust and damp may adversely In the event of a gas leak (such as propane 9as, LP /|« v/ | v/
. . gas, etc.), ventilate immediately without touching the
affect the working parts in the oven. power plug.
This microwave oven is not intended for ) Do ot touch the power plug with wet hands. viviviv
commercial use. () Do not tum the appliance off by unplugging the vViviviv
. . I hil tion is i .
The Light bulb should not be replaced in T '2 o Joos
=) Do not insert fingers or foreign substances, If any
person fOF Safety reasons. ) \ foreign substance such as water has entered the
Please contact nearest authorised appliance, unplug the power plug and contact your
nearest service centre.
Samsung customer care centre to arrange Ee——r : ——
- . 0 not apply excessive pressure or impact to the
for a qualified engineer to replace the bulb. | & 2979 PY P P viviviv
Do not place the oven over a fragile object such as a |4/
A WARNING A A A A ® sink or glass object.
Only quealified staff should be allowed to modify or |/ |&/|v" () Do not use benzene, thinner, alcohol, steam cleaner /|y |v/|v/
repair the appliance. or high pressure cleaner to clean the appliance.
(N) Do not heat liquids and other food in sealed viviviv () Ensure that the power voltage, frequency and vivl v
containers for microwave function. current are the same as those of the product
@ For your safety, do not use high-pressure water Viviviv specifications.
cleaners or steam jet cleaners. () Plug the power plug into the wall socket firmly. Do v v
() Do notinstall this appliance; near heater, v ivIiviv not use a multiple plug adapter, an extension cord or
inflammable material; in a humid, oily or dusty : an electric transformer.
location, in a location exposed to direct sunlight and 8 Do not hook the power cord on a metal object, viv
water or where gas may leak; on un level ground. insert the power cord between the objects or behind
@ This appliance must be properly grounded in v IV IvVIv the oven.
accordance with local and national codes. & Do not use a damaged power plug, damaged power |y |v/ |/
Remove all foreign substances such as dust or vViviviv cord or loose wall socket. When the power plug
water from the power plug terminals and contact or power cord is damaged, contact your nearest
points using a dry cloth on a regular basis. service centre.
English - 8
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@ Do not pour or directly spray water onto the oven. v |v A CAUTION A A DAL
@ Do not place objects on the oven, inside or on the viv' Only use utensils that are suitable for use in v viv
door of the oven. microwave ovens; DO NOT use any metallic
& Do not spray volatile material such as insecticide viv' gokgﬁgirsf‘oﬁgnggare with gold or silver trimmings,
onto the surface of the oven. ’ P
— Remove wire twist ties from paper or plastic bags.
& Do not store flammable materials in the oven. Take ¢/ v Reason: Electric arcing or sparking may occur and
special care when heating dishes or drinks that may damage the oven.
contain alcohol as alcohol vapours may contact a .
hot part of the oven. & 3&22; use your microwave oven to dry papers or v viv
%| Keep children away from the door when opening or Vv v .
closing it as they may bump themselves on the door Use shto rter t;]mets for srgiller gm?(un:js of food to v viv
or catch their fingers in the door. prevent overheating and burning f0od.
T . Do not immerse the power cable or power plug in
WARNING' M|crowav9 heatl|.ng of beverages can viv v ® water and keep the power cable away from heat viv
result in delayed eruptive boiling,therefore care must :
be taken when handling the container; To prevent & Eggs in their shell and whole hard-boiled eggs Vv
this situation ALWAYS allow a standing time of at should not be heated in microwave ovens since they
least 20 seconds after the oven has been switched may explode, even after microwave heating has
off so that the temperature can equalize. Stir during ' ended; Also do not heat airtight or vacuum-sealed
heating, if necessary, and ALWAYS stir after heating. bottles, jars, containers, nuts inshells, tomatoes etc.
!n tthe ?Ivent. of scalding, follow these FIRST AID @ Do not cover the ventilation slots with cloth or paper. ¢/ v
instructions: ) They may catch fire as hot air escapes from the
¢ :mme1rse the scalded area in cold water for at oven. The oven may also overheat and switch itself
east 10 lmmutes. ) off automatically, and will remain off until it cools
o (D)over with ;a\ clean, dry dres;smg.I sufficiently.
. 0 not a any creams, oils or lotions.
PPy any - C [ Always use oven mitts when removing a dish from v
N Po ';()t pgt the tray or rack in wgter ihortly a;ter v the oven to avoid unintentional burns.
cooking because it may cause breakage or damage
of the tgray or rack. y 9 9 Stir liquids halfway during heating or after heating v
- ends and allow the liquid stand at least 20 seconds
@ fDofnot o%erate the kr]mcr?wave oven for deep . v v after heating to prevent eruptive boiling.
at frying because the oil temperature cannot be X
controlled. This could result in a sudden boil over of tShtar:jd at tarms I%ngtrt\tfrom thﬁdoéet': when Qper;:n? , v
the hot liquid. e t oor to avoid getting scalded by escaping hot air
or steam.
English - 9
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Do not operate the microwave oven when it is
empty. The microwave oven will automatically

shut down for 30 minutes for safety purposes. We
recommend placing a glass of water inside the oven
at all times to absorb microwave energy in case the
microwave oven is started accidentally.

Install the oven in compliance with the clearances stated 4/ v
in this manual. (See installing your microwave oven.)
Take care when connecting other electrical vV iviv

appliances to sockets near the oven.

PRECAUTIONS TO AVOID POSSIBLE EXPOSURE TO EXCESSIVE !

MICROWAVE ENERGY.(MICROWAVE FUNCTION ONLY)

Failure to observe the following safety precautions may result in harmful exposure

to microwave energy.

(@) Under no circumstances should any attempt be made to operate the
oven with the door open or to tamper with the safety interlocks (door
latches) or to insert anything into the safety interlock holes.

(b) Do NOT place any object between the oven door and front face or
allow food or cleaner residues to accumulate on sealing surfaces.
Ensure that the door and door sealing surfaces are kept clean by
wiping after use first with a damp cloth and then with a soft dry cloth.

(c) Do NOT operate the oven if it is damaged until it has been
repaired by a qualified microwave service technician trained by the
manufacturer. It is particularly important that the oven door closes
properly and that there is no damage to the:

(1) door (bent)
(2) door hinges (broken or loose)
(8) door seals and sealing surfaces

(d) The oven should not be adjusted or repaired by anyone other than
a properly qualified microwave service technician trained by the
manufacturer.

Samsung will charge a repair fee for replacing an accessory or repairing
a cosmetic defect if the damage to the unit and/or damage to or loss of
the accessory was caused by the customer. Items this stipulation covers
include:

(@) A Dented, Scratched, or Broken Door, Handle, Out-Panel, or Control
Panel.
(b) A Broken or missing Tray, Guide Roller, Coupler, or Wire Rack.

e Use this appliance only for its intended purpose as described in this
instruction manual. Warnings and Important Safety Instructions in this
manual do not cover all possible conditions and situations that may
occur. It is your responsibility to use common sense, caution, and
care when installing, maintaining, and operating your appliance.

e Because these following operating instructions cover various models,
the characteristics of your microwave oven may differ slightly from
those described in this manual and not all warning signs may be
applicable. If you have any questions or concerns, contact your
nearest service centre or find help and information online at www.
samsung.com.

e This microwave oven is supposed for heating food. It is intended for
domestic home-use only. Do not heat any type of textiles or cushions
filled with grains, which could cause burns and fire. The manufacturer
cannot be held liable for damage caused by improper or incorrect
use of the appliance.

e Failure to maintain the oven in a clean condition could lead to
deterioration of the surface that could adversely affect the life of the
appliance and possible result in a hazardous situation.
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CONTROL PANEL ACCESSORIES

Depending on the model that you have purchased, you are supplied with
several accessories that can be used in a variety of ways.

1. Roller ring, to be placed in the centre of the oven.
Purpose : The roller ring supports the turntable. @

2. Turntable, to be placed on the roller ring with the
centre fitting to the coupler.

Purpose : The turntable serves as the main
cooking surface; it can be easily
removed for cleaning.

(*J DO NOT operate the microwave oven without the roller ring and
turntable.

3. Steam cooker, see page 15 to 16.
(Only MS23F301EF*, MS23F302EF* models)

Purpose : The plastic steam cooker when using
, power steam function.

E] DO NOT operate the microwave oven without the roller ring and
turntable.

1. DISPLAY 4. VARIABLE COOKING POWER

2. TIME/WEIGHT DIAL CONTROL KNOB
3. AUTO DEFROST 5. CLOCK SETTING BUTTON

English - 12
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oven use

SETTING THE TIME

Your microwave oven has an inbuilt clock. When power is supplied, “:0”,
“88:88” or “12:00” is automatically displayed on the display.

Please set the current time. The time can be displayed in either the 24-hour
or 12-hour notation. You must set the clock:

e When you first install your microwave oven

e After a power failure

Do not forget to reset the clock when you switch to and from summer
and winter time.

Auto energy saving function
If you do not select any function when appliance is in the middle of
setting or operating with temporary stop condition, function is canceled
and clock will be displayed after 25 minutes.
Oven Lamp will be turned off after 5 minutes with door open condition.

1. To display the time in the...
24-hour notation

12-hour notation D
Press the Clock (@) button once or twice.
2. Turn the Time/Weight (©/9) dial to set the hour. I

3. Press the Clock (@) button.

4. Turn the Time/Weight (©/9) dial to set the minute. o9

)

5. Press the Clock (@) button.

9,
)

COOKING/REHEATING

3SN N3AO ¢o

The following procedure explains how to cook or reheat food.

ALWAYS check your cooking settings before leaving the oven unattended.

First, place the food in the centre of the turntable. Then, close the door.

1. Select the power level to maximum by turning oo
COOKING POWER CONTROL knob. &5// A\
(MAXIMUM POWER : 800 W) o o

2. Select the time by turning the Time/Weight (5/9) o
dial. N
Result : The oven light comes on and the Q

turntable starts rotating.

1) Cooking starts and when it has finished the oven beeps
4 times.

2) The end reminder signal will beep 3 times (once every
minute).

3) The current time is displayed again.

E] Never switch the microwave oven on when it is empty.

You can change the power level during cooking by turning the
COOKING POWER CONTROL knob.

English - 13
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POWER LEVELS

USING THE AUTO POWER DEFROST FEATURE

You can choose among the power levels below.

Power Level Output Power Level Output
HIGH 800 W MEDIUM LOW 300 W
REHEAT 700 W AUTO DEFROST (83) 180 W
MEDIUM HIGH 600 W LOW / KEEP WARM 100 W
MEDIUM 450 W

If you select higher power level, the cooking time must be decreased.

If you select lower power level, the cooking time must be increased.

ADJUSTING THE COOKING TIME

1. Adjust the remaining cooking time by rotating the /9
Time/Weight (©/9) dial. Turn the dial right to
increase the cooking time of your food during the
cooking process.

STOPPING THE COOKING

You can stop cooking at any time to check the food.
1. To stop temporarily;

The Auto Defrost feature enables you to defrost meat, poultry or fish. First,
place the frozen food in the centre of the turntable and close the door.

1. Turn the COOKING POWER CONTROL knob to
the Auto Defrost (33) symbol.

as0
300_Z—_ 600

8 /7 700
o N oo

2. Turn the Timer/Weight (B/9) dial select the w79
appropriate weight.

Result : The oven light comes on and the

turntable starts rotating.

1) Cooking starts and when it has finished the oven beeps
4 times.

2) The end reminder signal will beep 3 times (once every
minute).

3) The current time is displayed again.

Use only recipients that are microwave-safe.

USING THE AUTO POWER DEFROST PROGRAMMES

Remove all kinds of packaging material before defrosting. Place the frozen
foods on a turntable. Turn the food over when the oven beeps. Keep the
corresponding standing time after Auto Defrosting has finished.

Open the door. Code/Food | Serving size | Standing time Recommendations
Result : Cooking stops. To resume cooking,
close the door. Meat 200-1500 g 20-60 min. Shield the edges with
aluminium foil. Turn the food

2. To StOp Completely; ! Poultry 200-1500 g 20-60 min. over when the oven beeps.

Turn the Time/Weight (B/9) dial to the left. . )

“Current time” will be displayed. Fish 200-1500 g 20-50 min.

English - 14
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POWER STEAM COOKING GUIDE
(ONLY MS23F301EF*, MS23F302EF* MODELS)

The Power Steamer is based on the principle of steam cooking, and is
designed for fast, healthy cooking in your Samsung Microwave oven.
This accessory is ideal for cooking rice, pasta, vegetables, etc. in record
time, while preserving their nutritional values.

The Microwave Power steamer set is made up of 3 items:

,

Bowl Lid

Insert tray
All parts withstand temperatures from -20 °C to 140 °C.
Suitable for freezer storage. Can also be used separately or together.

CONDITIONS of USE:

(@) Do not use:

e to cook foods with a high sugar or fat content,
e with the grill or rotating heat function or on a hob.

E] Wash all parts well in soapy water before first use.

To find out cooking times, please refer to the instructions in the table on
side page.

MAINTENANCE:

Your steamer can be washed in a dishwasher.

When washing by hand, use hot water and washing-up liquid. Do not
use abrasive pads.

Some foods (such as tomato) may discolour the plastic. This is normal
and not a manufacturing fault.

DEFROSTING:
Place the frozen food in the steam bowl without the lid. The liquid will
remain in the bottom of the pot and will not harm the food.
COOKING:
Cooking | Standin
Food Portion T:‘xg time d time d Handling R
(min.) (min.) 2
Artichokes | 300g | 800 W 5-6 1-2 Bowl with insert o
(1-2 pcs) tray + Lid c
Instructions cl"f'l,
! Rinse and clean artichokes. Put insert tray into bowl. Set
artichokes on tray. Add one tablespoon lemon juice. Cover
with lid.
Fresh 300g | 800 W 4-5 1-2 Bowl with insert
vegetables tray + Lid
Instructions
Weigh the vegetables (e.g. broccoli, cauliflower, carrots,
' pepper) after washing, cleaning and cutting into similar size.
Put tray into bowl. Distribute vegetables on insert tray. Add
2 tablespoons water. Cover with lid.
Frozen 300g | 600 W 7-8 2-3 Bowl with insert
vegetables tray + Lid
Instructions
Put the frozen vegetables into the steam bowl. Put insert
tray into bowl. Add 1 tablespoon water. Cover with lid. Stir
\ well after cooking and standing.
Rice 250g [ 800W [ 15-18 | 5-10 [Bowl + Lid
Instructions
Put rice into the steam bowl. Add 500 ml cold water. Cover
with lid. After cooking let stand white rice 5 minutes, brown
rice 10 minutes.
English - 15
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Power | C00king | Standing Handling of power steam cooker
Food Portion [ time time Handling
(min.) (min.)
Jacket 500g | 800 W 7-8 2-3 Bowl + Lid
potatoes | |nstructions
Weigh and rinse the potatoes and put them into steam
bowl. Add 3 tablespoons water. Cover with lid. Bowl + Lid Bowl with insert tray + Lid
Stew 400g [600W ][ 56 1-2 [Bowl +Lid
(chilled) Instructions PRECAUTIONS:
Put stew into the steam bowl. Cover with lid. Stir well before Take special care when opening the lid of your steamer, because the
standing. ‘ ‘ ‘ ‘ steam escaping may be very hot.
Soup 400g | 800 W 3-4 1-2 Bowl + Lid b ) )
(chilled) Instructions E‘] Use oven gloves when handling after cooking.
Pour into steam bowl. Cover with lid. Stir well before !
standing. cookware guide
Frozen 400 g ‘ 800 W ‘ 8-10 ‘ 2.3 ‘ Bowl + Lid To cook food in the microwavg oven, the microwaves must be aple to
soup Instructions penetrate the food, without being reflected or absorbed by the dish used.
Put into st bowl. C ith lidl. Sti " Care must therefore be taken when choosing the cookware. If the
buf rozg:n S(?Up INto steam dowl. Lover with lid. str we ! cookware is marked microwave-safe, you do not need to worry.
efore standing. : The following table lists various types of cookware and indicates whether
Frozen 1509 ‘ 600 W ‘ 1-2 ‘ 2-3 ‘ Bowl + Lid and how they should be used in a microwave oven.
yeast Instructions -
dumpling | \/qist the top of filed dumplings with cold water. Put 1-2 Cookware Microwave-Safe Comments
with jam | 761 qumplings side by side into the steam bowl. Cover Aluminum foil /X Can be used in small
filling with lid. quantities to protect areas
N - against overcooking. Arcing
Artl 2509 ‘ 80O W ‘ 8-4 ‘ 23 Bowl + Lid can occur if the foil is too close
compote | nstructions , to the oven wall or if too much
Weigh the fresh fruits (e.g. apples, pears, plums, apricots, foil is used.
mangoes or pineapple) after peeling, washing and cutting Browning plate v Do not preheat for more than
into similar sizes or cubes. Put into steam bowl. Add 1-2 eight minutes.
tablespoons water and 1-2 tbsp. sugar. Cover with lid.
China and v Porcelain, pottery, glazed
earthenware earthenware and bone china
are usually suitable, unless
decorated with a metal trim.
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Cookware Microwave-Safe Comments Cookware Microwave-Safe Comments
Disposable polyester v Some frozen foods are Plastic
cardboard dishes packaged in these dishes. e Containers v Particularly if heat-resistant
Fast-food packaging thermoplastic. Some other
e Polystyrene cups v Can be used to warm food. pIaspcs may warp or discolour
) ) at high temperatures. Do not o
containers Overheating may cause the b . @
use Melamine plastic.
polystyrene to melt. 8
e Paper bags or X May catch fire. e (Cling film v Carj be used to retain bo)
IN—— moisture. Should not touch é
pap the food. Take care when s
e Recycled paper or X May cause arcing. removing the fim as hot steam )
metal trims ' will escape. g
Glassware e Freezer bags v X Only if boilable or oven-proof. %
¢ Oven-to-tableware v/ Can be used, unless SQﬁquL nc;t ge airtight. Prick b
decorated with a metal trim. With @ fork, It hecessary.
e Fine glassware v Can be used to warm foods Wax or grease-proof v Cacr; be usetd to ;vtatam moisture
or liquids. Delicate glass [PE[EF and prevent spattering.
may break or crack if heated
suddenly. .V : Recommended
e Glass jars v Must remove the lid. Suitable /X :Use Caution
for warming only. X : Unsafe
Metal
e Dishes May cause arcing or fire.
® Freezer bag twist
ties
Paper .
e Plates, cups, V4 For short cooking times and
napkins and kitchen warming. Also to absorb
paper excess moisture.
e Recycled paper X May cause arcing.
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cooking auide

®

Reheating Liquids and Food

Use the power levels and times in this table as a guide lines for reheating.

MICROWAVES . Time Standing .
Food Portion Power . . . Instructions
Microwave energy actually penetrates food, attracted and absorbed by its (min,) | time (min.)
water, fat and sugar content. Drinks 150 ml 800W | 1-1%% 1-2 Pour into cup
The microwaves cause the molecules in the food to move rapidly. The rapid (coffee, tea (1 cup) and reheat
movement of these molecules creates friction and the resulting heat cooks and water) 250 ml 114-2 uncovered. Put
the food. (1 mug) cup/ mug in
the centre of
COOKING turntable. Keep
Cookware for microwave cooking: in microwave
Cookware must allow microwave energy to pass through it for maximum ' oven during
efficiency. Microwaves are reflected by metal, such as stainless steel, standing time
aluminium and copper, but they can penetrate through ceramic, glass, and stir well
porcelain and plastic as well as paper and wood. So food must never be Soup 2504 800W | 3-3% 2-3 | Pourinto a
cooked in metal containers. (chilled) deep ceramic
Food suitable for microwave cooking: plgte. CO\‘/er‘
Many kinds of food are suitable for microwave cooking, including fresh or W'.th plastic lid.
frozen vegetables, fruit, pasta, rice, grains, beans, fish, and meat. Sauces, Stir W?“ after.
custard, soups, steamed puddings, preserves, and chutneys can also be ! rehgatmg. Stir
cooked in a microwave oven. Generally speaking, microwave cooking is again before
ideal for any food that would normally be prepared on a hob. Melting butter serving.
or chocolate, for example (see the chapter with tips, techniques and hints). Stew 350 g B6OOW | 5%2-6%2 | 2-3 |Putstewina
. . . (chilled) deep ceramic
Covering during cooking plate. Cover
To cover the food during cooking is very important, as the evaporated water with plastic lid.
rises as steam and cqntributes tQ cooking process. Food can be covergd in Stir occasionally
gllrr:er?irlwr; ways: e.g. with a ceramic plate, plastic cover or microwave suitable . during reheating
9 ' and again
Standing times before standing
After cooking is over food the standing time is important to allow the and serving.
temperature to even out within the food.
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Food Portion Power T|r_ne §tand|r_19 Instructions Food Portion Power T".“e _Standlr_\g Instructions
(min.) | time (min.) (min)) | time (min.)
Pasta with 3509 600 W | 412 -5V 3 Put pasta (e.g. Instant 1 Small 800W | 772-8 - Use a glass
sauce spaghetti or noodle pack (80 g) pyrex bowl.
(chilled) egg noodles) on 1 Big pack 91%4-10 Put the noodle
a flat ceramic (120 g) and add room
plate. Cover temperature R
with microwave 350 ml water 8
cling film. Stir in bowl. Cook o
before serving. covered with g
Filled pasta| 350 g 600W | 5-6 3 Put filled pasta wrap and pierce g
with sauce (e.g. ravioli, . at severaltimes. @
(chilled) tortellini) in a After cooking, %
deep ceramic drain water m
plate. Cover and mix instant
with plastic lid. noodle spices.
Stir occasionally Boiled yam 350 g 800 W | 12%2-13 1-2 Peel and cut
during reheating yam 3cm thick
and again and put on
before standing | pyrex bowl.
and serving. Add room
Plated 3509 600 W | 5%2-6Y% 3 Plate a meal temperature
meal of 2-3 chilled 250 ml water
(chilled) components in bowl. Cook
on a ceramic covered with
dish. Cover wrap and pierce
with microwave at several times.
cling-film. After cooking,
Pasta 400g | 450W | 16-16%: | 2-3 | Putfrozen pasta | drain water and
(cannelloni, into a small serve.
macaroni, flat rectangular
lasagne) glass pyrex
dish. Put the
dish directly on
the turntable.
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troubleshooting

TROUBLESHOOTING

If you have any of the problems listed below try the solutions given.
This is normal.

e Condensation inside the oven

e Air flow around the door and outer casing

e Light reflection around the door and outer casing

e Steam escaping from around the door or vents

The oven does not start when you turn the Time/Weight (©/9) dial.
e |s the door completely closed?

The food is not cooked at all

e Have you set the timer correctly and/or pressed the Time/Weight (©/9)
dual.

e |s the door closed?

e Have you overloaded the electric circuit and caused a fuse to blow or a
breaker to be triggered?

The food is either overcooked or undercooked

e Was the appropriate cooking length set for the type of food?

e \Was an appropriate power level chosen?

The light bulb is not working.

e The Light bulb should not be replaced in person for safety reasons.
Please contact nearest authorised Samsung customer care centre to
arrange for a qualified engineer to replace the bulb.

The oven causes interference with radios or televisions

e Slight interference may be observed on televisions or radios when the
oven is operating. This is normal. To solve this problem, install the oven
away from televisions, radios and aerials.

Sparking and cracking occur inside the oven (arcing)

e Have you used a dish with metal trimmings?

e Have you left a fork or other metal utensil inside the oven?
e |s aluminum foil too close to the inside walls?

@ If the above guidelines do not enable you to solve the problem, then
contact your local SAMSUNG customer service centre.

Please have the following information read.

e The model and serial numbers, normally printed on the rear of the

oven

e Your warranty details

e A clear description of the problem
Then contact your local dealer or SAMSUNG after sales service.

SAMSUNG strives to improve its products at all times. Both the design
specifications and these user instructions are thus subject to change

without notice.

Model MS23F301E**, MS23F302E**
Power source 230V ~ 50 Hz
Power consumption
Microwave 1150 W
Output power 100 W / 800 W (IEC-705)
Operating frequency 2450 MHz
Magnetron OM75S(31)

Cooling method

Cooling fan motor

Dimensions (W x H x D)
Outside

489 x 275 x 374 mm
330 x 211 x 324 mm

23 liter

12 kg approx

e [f interference is detected by the oven’s microprocessor, the display Oven cavity
may be reset. To solve this problem, disconnect the power plug and Volume
reconnect it. Reset the time.

Weight
Net
English - 20
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QUESTIONS OR COMMENTS
COUNTRY \ CALL OR VISIT US ONLINE AT

UAE 800-SAMSUNG (800 - 726 7864)

OMAN 800-SAMSUNG (800 - 726 7864) _
KUWAT | 163.CALL (1632253 )
BAHRAIN 8000-GSAM (8000-4726) ’ ’ -

QATAR 800-CALL (800-2255)

EGYPT 32238_726786 www.samsung.com/eg/support
ALGERIA 02136 11 00 www.samsung.com/n_africa/support

PAKISTAN 0800-Samsung (72678) www.samsung.com/pk/support
TUNISIA 80-1000-12 www.samsung.com/n_africa/support
0800-22273
JORDAN 06 5777444 www.samsung.com/Levant/support (English)
SYRIA 18252273
IRAN 021-8255 www.samsung.com/iran/support
MOROCCO 080 100 22 55 www.samsung.com/n_africa/support
www.samsung.com/sa/support
SAUDI ARABIA 920021230 www.samsung.com/gafen/suppngt)(English)
TURKEY 444 77 11 www.samsung.com/tr/support
NIGERIA 0800-726-7864
Ghana 0800-10077 www.samsung.com/africa_en/support
0302-200077
Cote D’lvoire 8000 0077
SENEGAL 800-00-0077 www.samsung.com/africa_fr/support
CAMEROON 7095-0077

KENYA 0800 545 545
UGANDA 0800 300 300

TANZANIA 0800 755 755
RWANDA 9999
BURUNDI 200
DRC 499999 www.samsung.com/support

SUDAN 1969

SOUTH AFRICA 0860 SAMSUNG (726 7864)
BOTSWANA 8007260000
NAMIBIA 08 197 267 864
ZAMBIA 0211 350370
MOZAMBIQUE 847267864 / 827267864
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